

## CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO DE PEDRALBES

### Se informó de la situación en el Marruecos francés y se dió cuenta de una nota de Alemania Occidental sobre sus relaciones con la U. R. S. S.

### Se declaran de urgencia las obras del proyecto de elevación de aguas para abastecimiento de Calahorra

BARCELONA, 4.—En la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer en el Palacio de Pedralbes, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

**PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.**—Decreto por el que se nombra secretario general del Gobierno General de los territorios españoles en el Golfo de Guinea a don Francisco de Nájera Rodríguez.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

**ASUNTOS EXTERIORES.**—Infor-

mación sobre los sucesos políticos en la zona francesa del Protectorado de Marruecos.

Nota de la Embajada de la República federal alemana trasladando otra de su Gobierno que explica el alcance de la reanudación de sus relaciones diplomáticas con la URSS.

Informe de la delegación española en la reunión celebrada en Bogotá por la Comisión Económica para América Latina (CEPAL).

Proyecto de convenio hispano-colombiano para el intercambio de licencias a operadores de estaciones radiofónicas de aficionados.

Decreto por el que se designa embajador en Ottawa al ministro pre-

potenciario don Eduardo Propper y de Callejón.

Decreto por el que se autorizan obras de renovación de la cubierta del edificio sede de la Embajada en Buenos Aires.

Acuerdo de concesión de benéfico a nuevos jefes de misiones.

**JUSTICIA.**—Informe sobre la instalación de los servicios de la Administración de Justicia y construcción de viviendas para funcionarios judiciales en Barcelona.

Decretos de personal.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

**EJERCITO.**—Decreto por el que

(Pasa a la cuarta página)

## Onomástica del Caudillo



Hoy, festividad de San Francisco de Asís, celebra su onomástica S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, don Francisco Franco Bahamonde.

Si cada día formulamos todos los buenos españoles fervientes votos por que el Señor guarde la vida de nuestro Caudillo, y le colme de venturas, de un modo especial hemos de hacerlo en este día de su santo, que le deseamos particularmente dichoso.

## Las tres grandes potencias occidentales no reconocerán al régimen alemán oriental Y redactan un pacto de seguridad de 15 naciones para presentar a Rusia en Ginebra

### Pinay no irá a Moscú en protesta por la actitud soviética en la O.N.U.

ESTOCOLMO, 3.—Las tres grandes potencias occidentales han anunciado oficialmente al Gobierno soviético que no reconocerán al régimen alemán oriental.

La postura occidental ha sido dada a conocer en notas entregadas por las Embajadas de los tres países en Moscú al Ministerio soviético de Asuntos Exteriores. Las notas, de contenido idéntico, fueron entregadas en el Ministerio soviético por medio de mensajeros. Se tiene entendido que en ellas se subrayan las reservas hechas por el canciller Adenauer al final de sus negociaciones en Moscú.

Se sabe de fuentes dignas de crédito que las notas contienen estos tres importantes puntos:

- 1.—Se reafirma la decisión de Occidente de no reconocer a ningún otro Gobierno alemán que no sea el de Bonn. Occidente no reconocerá al Gobierno alemán oriental.
  - 2.—Las fronteras de Alemania no serán definitivas hasta que sea firmado un tratado de paz con toda Alemania.
  - 3.—Se pide a la Unión Soviética que respete las obligaciones contraídas por las cuatro potencias sobre las líneas de comunicación entre Alemania Occidental y la Oriental.
- Se cree que los textos oficiales de

estas notas no serán hechos públicos hasta mañana. El envío de las notas ha coincidido con el primer día de trabajo, en su Departamento, del ministro de Asuntos Exteriores, Molotov, después de su regreso de Nueva York.

Los observadores políticos occidentales en la capital soviética consideran estas notas como parte de los preparativos de Occidente para la conferencia de Ginebra, que reunirá a los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias a finales de este mes. Estas comunicaciones hacen oficial para los rusos la postura occidental dada a conocer ya en 28 de septiembre en Nueva York en la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los tres países occidentales.—(Efe.)

**PACTO DE SEGURIDAD**

BONN, 3.—Un portavoz oficial ha declarado hoy que los tres ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales han redactado un pacto de seguridad de quince naciones que se presentará a los rusos en Ginebra. Señaló el portavoz que el amplio bosquejo del citado pacto se trazó y acordó entre las tres potencias occidentales y la República federal alemana. Dijo además que el pacto de seguridad sólo podría entrar en vigor después de la unificación alemana.

El portavoz alemán manifestó que el plan incluye la creación de una zona desmilitarizada entre Oriente y Occidente, comprendiendo la mayor parte de la actual zona soviética de Alemania y una franja de la Alemania Occidental. Las quince naciones del pacto de seguridad, según se afirma en fuentes alemanas bien informadas, son: Estados Unidos, Unión Soviética, Gran Bretaña, Francia, Alemania (unificada), Italia, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Polonia, Canadá, Checoslovaquia, Rumanía, Bulgaria y Hungría. Se cree que otros Estados, como Dinamarca y Noruega, serían invitados también a unirse al pacto. Según se dice en las citadas fuentes, esta oferta occidental tiene por objeto el

eliminar los temores rusos del rearme y la unificación alemana.—(Efe.)

**PINAY NO MARCHA A MOSCÚ**

PARIS, 3.—Francia ha comunicado a la Unión Soviética que el viaje del primer ministro y del ministro de Asuntos Exteriores a Moscú ha sido aplazado, en vista de la actitud adoptada por Rusia durante la votación de la Asamblea General de las Naciones Unidas sobre Argelia. Este anuncio ha sido hecho oficialmente por Pinay al encargado soviético, Anikin, poco después de las 12 horas de hoy.

Pinay dijo que la atmósfera en Francia no es favorable al proyecto de viaje a Moscú en estos momentos. Los planes de viaje no están anulados, sino aplazados.—(Efe.)

**DECLARACIONES DE VON BRENTANO**

WASHINGTON, 3.—El ministro alemán de Asuntos Exteriores, Von Brentano, ha declarado que la República federal alemana no venderá sus lazos con el mundo libre por un acuerdo con Rusia para una Alemania unificada.

Manifestó que la reunificación es uno de los problemas más urgentes de Alemania, pero que no estamos preparados para obtener este objetivo al precio de renunciar a nuestra libertad o de separarnos de Occidente, con el cual estamos ligados inseparablemente. «Sabemos—añadió—

(Pasa a la cuarta página)



BARCELONA. —S. E. el Jefe del Estado saludando a las personalidades que asistieron a la solemne recepción celebrada en el Palacio de Pedralbes con motivo del Día del Caudillo.

(Telefoto Cifra)

## Argentina habla de España en las Naciones Unidas

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 3.—El embajador de la Argentina, Enrique J. G. Platé, ha dicho ante la Asamblea General de las Naciones Unidas que su país apoya "con igual libertad" la admisión de nuevos miembros en la Organización Mundial, e insistió en que España, sobre todos, merece la admisión.

El embajador argentino dijo en la Asamblea: "Me permito señalar un caso que, por tradicionales razones de historia y afectos, toca especialmente a la Argentina".

"Al compartir, en principio—añadió Platé—, el apoyo que la U. R. S. S. ofrece a dieciséis países aún no incorporados, pido que se medite particularmente sobre la incongruente posición que adoptaría el Consejo de Seguridad si no recomendará la incorporación de una nación como España, cuya trayectoria en la civilización ha quedado señalada por las más nobles y esforzadas empresas en el campo de la fe, de las artes, de las ciencias, de los descubrimientos y, en fin, de todos los procesos que jalonan la inteligencia y el espíritu humanos.

Si para ser miembro de esta Organización bastara con ser amante de la paz, estoy seguro, señores delegados, que nadie se atrevería a fundar su veto contra España, gestora de toda una cultura milenaria, de cuyos resultados somos todavía hoy beneficiarios".—(Efe.)

**MAS VOTOS PARA ESPAÑA**

Canadá, Chile, el Iraq se anuncia votarán en favor de España para el ingreso en la O. N. U.

## Nuestros colaboradores UN VIAJE POR LA ALEMANIA DEL SUR

Por Antonio J. Onieva

—Si; acabo de regresar de Alemania—le dije al compañero que me preguntaba.

—En qué parte ha estado usted?

—En el Sur: la Baviera, el antiguo reino de Wurtemberg, la Alsacia...

—¿Qué tal por Munich?

—Hombre... bien; pero aquello es una tristeza. Quien haya conocido aquel Munich alegre, encantador, en cuyas amplias terrazas con nutridas orquestas bávaras se tocaban y cantaban a coro las viejas canciones populares con los «barros de spatenbrau» que tanto recuerdan sus teatros variados y pintorescos, su gran ópera abierta, incluso su buen humor callejero, y lo comparase con el de ahora, creería que pertenece a otro hemisferio.

—¿Tristeza?

—Pues sí. Lo que se puede sentir cuando gran parte de la ciudad está deshecha, cuando las hermosas manzanas edificadas de otros días hoy no son sino solares. Claro es que se construye no ya con prisa, sino con frenesí, al extremo de que muchos barrios antes conocidos, ahora no lo son, porque han variado el carácter, el color de las piedras, todo. En cambio, los viejos edificios gloriosos están intactos; me refiero a la famosa Rathaus, o casa municipal, a la catedral, a la Denkmal, a las antiguas casas de Corporaciones... Eso está en pie; o sea que quienes bombardeaban sabían lo que había que respetar.

—¿Y su célebre pinacoteca?

—Intacta, aunque en otro palacio distinto, porque el primitivo «fue».

—¿Estuvo V. en Baden-Baden?

—También, y digo lo mismo. No es ni sombra de lo que fue. Aquel esplendoroso casino de destimbrantes estancias que atraía a las ruletas a los millonarios del mundo extranjero, ha sido reemplazado por otro construido a la ligera, sin más destino que la utilización inmediata, urgente. Claro que el marco es precioso, supuestos que aquel parque y aquellos jardines han desaparecido.

—¿Gente?

—Bastante. Había concierto en el auditorium del parque y todas las sillas estaban ocupadas, con aquella mesura y aquel recogido silencio con que los alemanes oyen su música.

—¿Por dónde más?

(Pasa a la quinta página)

**Ultimo misionero español que abandona China roja**

HONG KONG, 3.—Procedente de Cantón, ha llegado a Hong Kong, en ferrocarril, el sacerdote español Padre Francisco Sanz. Declaró que es el último misionero español que abandona la China roja. En el mismo tren llegaron otros dos sacerdotes católicos, un japonés y un húngaro, expulsados por los rojos después de dos años de prisión atenuada.—(Efe.)

## Los marroquíes atacan puestos militares franceses En veinticuatro horas, más de doscientos muertos La rebelión acusa brotes en Orán

RABAT, 3.—Más de doscientas personas han perdido la vida en los ataques contra puestos franceses realizados en las últimas 48 horas. El motivo de esta nueva oleada de actos de violencia que se registra en la Zona francesa de Marruecos parece ser el descontento existente entre la población al no ser aplicado ningún plan de paz por parte del Gobierno francés.

En Immuzer, a unos 60 kilómetros al Sureste de Fez, resultaron muertos o heridos 70 de los 120 miembros de la guarnición. No se tiene noticia de los 58 franceses y 25 auxiliares marroquíes que vivían en el pueblo.

Dos oficiales franceses de Aduanas resultaron muertos en Bured. Sus familias también resultaron muertas.

**CLARO MENTIS**

TRIFUAN, 2.—En relación con noticias de fuentes francesas sobre las supuestas incursiones de bandas armadas de marroquíes que se alegan proceden de la zona española del Protectorado, el alto comisario de España, teniente general García Valiño, ha desmentido categóricamente que tales actividades proceden de nuestra Zona.

Las autoridades francesas parece que trataron de lanzar paracaidistas sobre Immuzer, para reforzar la guarnición, pero resultó imposible por lo accidentado del terreno y el intenso fuego de los marroquíes.

También han sufrido elevadas bajas las fuerzas francesas de Tizi Uxil, aunque todavía no se tienen detalles.

Mientras, en Casablanca se han registrado hasta catorce ataques contra los franceses.—(Efe.)

**MUERTOS EN ORAN**

ORAN, 3.—Las autoridades se han visto sorprendidas por el comienzo de una acción terrorista en la región de Orán, hasta ahora relativamente tranquila. Bandas rebeldes han realizado diversos atentados nocturnos contra las comunidades de Turenne y Nedromah, donde han causado nueve muertos y seis heridos. Asimismo, en los alrededores de Nedromah, los rebeldes atacaron un puesto de la compañía del quinto Regimiento de Cazadores, allí destacada. El combate fué duro y resultaron heridos varios soldados. Asimismo, fueron descubiertas octavillas, redactadas en francés y alemán, en las que se incita a los legionarios a desertar, y se advierte a la población civil que el ejército de liberación de Argelia extenderá su lucha al territorio oraní. Han sido pedidos refuerzos militares en vista de la situación.—(Efe.)

## El Consejo de Ministros francés aprueba la retirada, en su integridad, de la delegación en la O. N. U.

La impresión general es que volverá

PARIS, 2.—En un «Supernotestations» francés llegaron de Nueva York el ministro de Asuntos Exteriores, Pinay, y el resto de la delegación de Francia en la Asamblea General de la ONU, que han regresado en cumplimiento de órdenes de Faure.

Al acordar por 28 votos contra 27 la Asamblea General la inclusión del problema argelino en el orden del día, la delegación francesa abandonó el salón de sesiones.

Pinay, serio, declaró a los periodistas a su llegada: «Puedo asegurarle que la reunión de la ONU fué dramática. Me sentía lleno de tristeza al escuchar palabras abominables contra Francia. Los acontecimientos que se han desarrollado allí muestran la absoluta necesidad de modificar la Organización Mundial. No puedo decirle mucho, porque debo entrevistarme primero con el presidente del Consejo a su regreso de Amiens. Luego haré un informe detallado ante el Gabinete, que ha de estudiar cuidadosamente las primeras medidas». Dijo que la ONU fué creada para ayudar a resolver conflictos y discusiones, pero que parece vaya a ser ahora el lugar en el que se inician: «Si la integridad territorial de un país puede ser puesta en duda en cualquier momento por cualquiera, la ONU—dijo—será más peligrosa que cualquier otra cosa. Será utilizada para desarrollar las tendencias nacionalistas y las doctrinas subversivas». Pinay manifestó que algo está equivocado en la ONU. «Cuando Europa no tiene más que siete votos, los árabes 16 e Iberoamérica 23».

Faure salió seguidamente para París, donde el Gabinete ha sido convocado para esta tarde en reunión de urgencia.

(Pasa a la décima página)

## Perón, al llegar a Paraguay, visita al presidente para darle gracias por el asilo concedido Además de Lucero, el ex-ministro de Transportes y el ex-presidente del Supremo se ponen en manos del Gobierno Lonardi



BUENOS AIRES, 3.—El ministro argentino de Asuntos Exteriores, Mario Amadeo, recibió a los periodistas a quienes facilitó una declaración acerca de la salida de Argentina del ex-presidente Perón. El texto de esta declaración es el siguiente:

«El ex-presidente Perón y el comandante Ignacio Cialcoña salieron de territorio argentino para refugiarse en la República de Paraguay. La evacuación se realizó de la forma siguiente: A las once de la mañana, el ministro de Asuntos Exteriores, Amadeo, y el embajador de Paraguay, Chaves, acompañados por el agregado militar paraguayo, general Demetrio Cardoso, embarcaron en el Club Náutico Ar-

**Jura el nuevo ministro de Asuntos Exteriores argentino BUENOS AIRES.**—El presidente provisional, general Lonardi, toma juramento a la nuevo ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Mario Amadeo. Detrás, algunos de los nuevos ministros que y a prestaron juramento.

(Foto Cifra)

**LLUVIAS BENEFICIOSAS**

MADRID, 3.—Según noticias recibidas de distintas provincias de España, las lluvias de ayer, que en varias regiones continúan, han sido muy beneficiosas para el campo.

El gobernador civil, a Madrid y Zaragoza

Para asistir a la boda de nuestro distinguido paisano el joven ingeniero don Fernando Trevijano Echeverría...

A Zaragoza

Fiestas de Ntra. Sra. del Pilar y XV FERIA OFICIAL Y NACIONAL DE MUESTRAS...

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 2 y 3:

Nacimientos.—Juan Antonio Martínez Hernández, José Miguel Torroba Terroba, Jacinto Andrés Alonso...

Compañía de Seguros Generales

Muy importante, desea nombrar AGENTES GENERALES en las cabeceras de los partidos judiciales...

F.F.T. y de las J.O.N.S. FRENTE DE JUVENTUDES

Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco...

BODA

En la iglesia catedral de Santo Domingo de la Calzada, el Rvdo. P. Juan Francisco Pérez misionero en la Guinea española...

Terminada la ceremonia religiosa, los ya esposos y sus numerosos invitados, puesto que no bajaban de ciento cincuenta...

La Vida en la Ciudad

MANOLA CALIDAD, COLORIDO y PRECIOS CONFECCIONE SU PRENDA CON ESTA CONOCIDISIMA MARCA DE LANA y QUEDARA CONTENTISIMA DE SU RESULTADO. 11'50 madeja Mercería Milagros

CRONICA DE SUCESOS Mata a su esposa de un disparo

En las primeras horas del pasado domingo, el rumor de que se había cometido un crimen comenzó a circular rápidamente por toda la capital...

Ya dentro del piso se produjo una discusión entre el matrimonio. ¿En qué términos? Lo ignoramos. Solamente podemos indicar que Eulalia salió del piso pretendiendo llegar al piso primero...

La víctima logró llegar al piso que se proponía e incluso llamar en el mismo pero cuando la puerta de éste fue abierta, la infortunada solamente pudo dar un paso hacia adelante...

Del hecho se dió cuenta inmediatamente al Juzgado, que rápidamente se personó en el lugar del suceso, y después de una inspección ocular, ordenó el levantamiento del cadáver...

Terminada la ceremonia religiosa, los ya esposos y sus numerosos invitados, puesto que no bajaban de ciento cincuenta...

CENTROS OFICIALES

DELEGACION DE HACIENDA PADRONES DE PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES CLASES A, B, C y D. Habléndose formado los padrones para la cobranza del impuesto de Patente Nacional de Automóviles...

IMPUESTO DE USOS Y CONSUMOS SOBRE LOS JAMONES

Se recuerda a los señores depositarios de Ayuntamientos la necesidad de formular declaración e ingresar el importe de la misma en esta Administración de Rentas Públicas...

NOTAS LOCALES

PETICION DE MANO El pasado domingo, día 2, por los señores de Ortiz, Olave, y para su hijo Manolo, fué pedida a doña Milagros Viana...

LAVADORA BRU CONFORT

LAVADORA BRU CONFORT Máxima calidad enseñat FOTO-CINE-RADIO

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-cegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 361. Los cupones terminados en 61 están premiados con 1250 pesetas cada uno.

Temperaturas

Del domingo.—Máxima, 24°; a las 15:40; media, 16°; mínima, 8°; a las seis de la mañana. Del lunes.—Máxima, 15°; a las once; media, 12°; mínima, 9°; a las 5:30 de la mañana.

Libramientos

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos a nombre de los siguientes señores: Don Alfredo García Goicochea, Evaristo Calatayud, Jesús Espinosa Viscarret...

CALLES Calzará a Vd. y a su familia Hoy, abierto todo el día Hnos. Moroy, 1 Teléf. 3564

El pasado domingo, día 2, por los señores de Ortiz, Olave, y para su hijo Manolo, fué pedida a doña Milagros Viana...

NOTAS LOCALES

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS En la edad de 34 años, descansó en el Señor doña María Jesús Amutio González...

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS

En el día de ayer descansó en el Señor, a los 82 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos...

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS

En el día de ayer, a las 61 años de edad, fortalecido con los Santos Sacramentos...

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS

En el día de ayer, a los 61 años de edad, fortalecido con los Santos Sacramentos...

Don Lorenzo Sánchez Berceo FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. E. Su apenada esposa, doña Pilar Flores...

Hace 25 años En Vitoria, y en el Santuario de la Virgen de Estíbaliz, se celebró el matrimonial enlace de la señorita Concepción de Abreu y Zumárraga...

Continúan los calores, pues en el día de hoy se registraron de temperatura máxima al sol 39°5 grados; a la sombra, 27,2 y mínima, 13,8 grados.

En la sesión celebrada por la Comisión Provincial, el Tribunal examinador para la concesión de becas adjudicó las del Magisterio, a don Gonzalo López Pérez...

LENTEJAS DE JERUSALEN CASA PIZUELO Relojes SUIZOS LAS MEJORES MARCAS CON LAS MAXIMAS FACILIDADES MORENO

En el Conservatorio de Música de Barcelona obtuvo el segundo premio de violín el niño logroñés Pablo Serrano, hijo del profesor de piano de Logroño don Antonio...

### Teatro Bretón

HOY, MARTES, 4 OCTUBRE

## GRAN VELADA ARTISTICA

con motivo de la Fiesta de la Dependencia Mercantil, en honor de su Patrono, San Francisco de Asís, patrocinada por la Opra Sindical de Educación y Descanso.

Presentación del CUADRO DE VARIEDADES DE ESTA OBRA, con los artistas aficionados más destacados de esta ciudad.

A las 7:15 tarde y 10:45 noche

BUTACA: 10 Ptas.

Localidades en taquilla, desde las cuatro de la tarde.

### Hoy.-RIALTO

PROGRAMA DOBLE (Autorizado mayores)

CONTINUA desde las CINCO

#### Butaca: 6 pesetas

1.-Éxito grandioso de la maravillosa película

#### Almas desnudas

James Mason-Joan Bennett

Una gran comedia dramática, palpante de amor y de violencia.

### ORO EN BARRAS

Alec Guinness-Sidney James

Toda la emoción de una película de acción, sumada a las carcajadas de la más divertida comedia.

Salón perfumado por TORINO

### Hoy.-Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO

SESION FEMINA

#### Señoras, 2 pesetas

¡¡DOS MONUMENTALES REESTRENOS!!

1.-

#### El motín del Caine

— EN TECHNICOLOR —

Con Humphrey Bogart, José Ferrer, Van Johnson, Fred Mc. Murray y May Wynne

2.-La película nacional en color

#### BRONCE Y LUNA

Con José Suárez, Ana Esmeralda e Isabel de Castro (TOLERADA MENORES)

### CINE AVENIDA

#### PANTALLA PANORAMICA

CONTINUA desde las CINCO

Ultimo pase aprox., a las 11.

GRANDIOSO Y CLAMOROSO EXITO!

METRO GOLDWYN MAYER

PRESENTA SU MAS GRANDIOSA Y ESPECTACULAR SUPERPRODUCCION

El más grandioso espectáculo de amor y aventura captado hasta ahora por la magia del CINEMASCOPE

### Los Caballeros del Rey Arturo

La época dorada de la caballería en todo su esplendor... Chocques de ejércitos que sacuden la existencia de un reino.

AMOR. LEYENDA. LUCHAS. AVENTURAS. ESPECTACULO.

¡¡UN FILM COLOSAL!!

De complemento se proyectará el maravilloso cortometraje en COLOR Y CINEMASCOPE

Las alegres comadres de Windsor (TOLERADA MENORES)

(En figuración exclusiva para este salón).

## TERSOL "Los negritos"

En atención a sus clientes, celebrará un sorteo los días 16 y 17 de cada mes con un premio de 250 pesetas.

Para optar al sorteo mandará a RADIO RIOJA un precinto de TERSOL, con su dirección bajo sobre, al que se le asignará un número, el cual le puede dar la suerte.

Los días 8, 9 y 10 del actual

GRAN ACONTECIMIENTO

TEATRAL EN LOGROÑO

LA GRAN COMPANIA DEL

TEATRO LOPE DE VEGA,

DE MADRID

Director: JOSE TAMAYO

Con los famosos actores: MARY CARRILLO, GUILLERMO MARIN, ALFONSO MUÑOZ, TARSILA CRIADO, JOSE BRUGUERA y FELIX NAVARRO

Obras que serán representadas:

Los intereses creados

Homenaje póstumo al glorioso don Jacinto Benavente.

Dialogos de Carmelitas

La obra maestra del Teatro Católico Moderno.

El Alcalde de Zalamea

LA OBRA DEL SIGLO DE ORO

Advertencia: Abonos y encargos, desde hoy, en taquilla.

Orden: CAZA SIN CUARTEL

Con RICHARD BASEHART y SCOTT BRADY

¡Andaz! ¡Intrepido! No tenga otra ley que la de su pistola.

2.-El divertido film

Buenos días, señor elefante

Con VICTORIO DE SICA

Salón perfumado por TORINO

# OLYMPIA

HOY, SESION CONTINUA desde las CINCO

MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE AUTORIZADO MENORES

1.-La formidable película

## Tempestad en la cumbre

Con CLAUDETTE COLBERT y ANN BLYTH

2.-Emocionante film del Oeste

GARY COOPER MARY ALDON

TAMBORES LEJANOS

COLOR POR TECHNICOLOR

Localidad única, 3 pesetas

Salón perfumado por TORINO

## EL MILLONARIO

Con GREGORY PECK

PANTALLA GIGANTE

OLYMPIA SIEMPRE LOS MEJORES PROGRAMAS

## Toros y novillos

### Grave cogida de Curro Lara y triunfos de Manolo Segura, Litrí y Jumillano

#### EN LORCA

Corrida feria. Toros de Heredero de don Vicente Muriel, mansos y difíciles.

Manolo Vázquez, en su primero, gran ovación, una oreja y salud. Al cuarto lo mató de pinchazo, media y descabello. (Algunas palmas).

Jumillano, estocada de efectos fulminantes a su primero. Ovación grande, dos orejas, vuelta y salud. En el quinto, estocada y descabello. (Gran ovación).

Victoriano Posada, ovación, petición de oreja, vuelta y salud, en uno, y ovación grande, dos orejas, vuelta y salud.

#### EN HELLIN

Segunda corrida de feria. Toros del Conde de la Corte, bien presentados y bravos en general.

Litrí realiza buena faena. Pinchazo, estocada y descabello. Ovación al tercio y pitos al toro. En su segundo, faena muy valiente para estocada superior. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

Pedrés, en su primero, faena maravillosa. Mata de un estocozazo. Clamorosa ovación, dos orejas, rabo y vuelta. En su segundo, muchas palmas.

Cascales, en su primero, faena extraordinaria. ovación, dos orejas, rabo y vuelta. En el último, ovación.

#### EN MALAGA

Con magnífica entrada se ha celebrado la corrida de la Prensa. Novillos de José Quesada, bravos y bien presentados.

Manolo Segura, en su primero, ovación, dos orejas, vuelta y salida al tercio.

En su segundo, otra gran faena y una estocada hasta el puño. Gran ovación, dos orejas, rabo, petición de pata y dos vueltas al ruedo.

Gregorio Sánchez, faena muy valiente, siendo cogido sin consecuencias. Una estocada. Gran ovación, una oreja y dos vueltas al ruedo.

#### EN BARCELONA

Plaza Monumental. Novillos del conde de Mayalde, bravos.

Josefito Clavel, faena superior. Una oreja y vuelta. A su segundo, buena faena con petición de oreja y vuelta.

Rafael Pedrosa, gran faena en su primero. Ovación, una oreja y vuelta. En su segundo, muy valiente. Ovación y vuelta.

Bernadó, en su primero, aplausos, en el último, faena que entusiasma al público. Ovación, una oreja y vuelta en hombros, en unión de sus compañeros.

#### EN ALICANTE

Novillos de Manuel Francisco Garzón, buenos.

Juan Gálvez, en su primero, dos orejas. En el otro, silencio.

Juan Antonio Romero, en uno, dos vueltas. En el otro, palmas.

«El Tino», pitos en los suyos.

Juanito Muñoz, en su primero,

En su segundo vuelve a ser cogido sin consecuencias. Dos medias estocadas y descabello. Gran ovación, petición de oreja, vuelta y salida al tercio.

Jaime Ostos, en su primero, petición de oreja, vuelta y salida. En el último, una oreja, petición de la otra, vuelta al ruedo a hombros y salida así de la plaza con los restantes matadores y con el mayoral.

#### EN MADRID

Plaza Monumental. Novillos de Francisco Salas, desiguales y con poca bravura.

Fermín Murillo, aplaudido en uno y ovación en otro.

Curro Lara, al iniciar la faena de muleta, fué volteado y corneado. Pasa a la enfermería. Acaba con el bicho Murillo.

Alfonso González «Chiquilín» a su primero torea con temple y mando, al natural. Estocada delantera. Ovación, petición de oreja, dos vueltas. Al quinto lo toreó por la cara para dos pinchazos y una estocada. Al que cierra plaza, faena de año para pinchazo y estocada. Es despedido con palmas y pitos.

Curro Lara sufre herida en tercio superior cara interna del muslo izquierdo, con una trayectoria de siete centímetros, que produce destrozos, separando hacia adelante el paquete vascular; y otras dos en región escrotal; contusiones y erosiones múltiples. Pronóstico grave.

#### EN PALMA DE MALLORCA

Seis novillos de Garro y Díez Guerra, bravucos.

Marcos de Cels, buena faena para una estocada. Ovación y vuelta. En su segundo, breve.

Curro Puya escuchó un aviso. Antonio Palacios despacha a su primero sin faena por haberselo roto el astado el pitón derecho en el primer tercio. Al que cierra plaza, valiente y adornado para una estocada. Ovación, una oreja y vuelta.

En su segundo, otra gran faena y una estocada hasta el puño. Gran ovación, dos orejas, rabo, petición de pata y dos vueltas al ruedo.

Gregorio Sánchez, faena muy valiente, siendo cogido sin consecuencias. Una estocada. Gran ovación, una oreja y dos vueltas al ruedo.

### Hoy.-Frontón Cinema

PROGRAMA DOBLE (Tolerado menores)

CONTINUA desde las CINCO

ULTIMO DIA. ULTIMO DIA.

Patio, 4 Ptas. - Palco, 3 Ptas.

1.-

#### EL HIDALGO

— EN TECHNICOLOR —

Cornel Wilde - Teresa Wright

2.-

#### Los apuros de Sally

Lucille Ball - Eddie Albert

Salón perfumado por TORINO

## Wagons Lits = Cook

Organización Mundial de Viajes

#### SALON DEL AUTOMOVIL EN PARIS

Viaje en Auto-Pullman, del 8 al 17 de octubre.

Estancias en Angoulême, Paris, Limoges y Lourdes.

PRECIO DEL VIAJE desde San Sebastián, Ptas: 2.700.

Informes e inscripciones: Sub-agente: Santiago M. Treviño, Once de Junio, 18, teléfono 16-64.

(A. V. G. A. T., 5)

# PAN PUSA

FABRICA: Calvo Sotelo, 19. Teléfonos: 38-28, 37-64 y 37-62.

## Nuevos precios de pan a partir del 1.º de octubre

PRECIOS EN DESPACHOS			PRECIOS SERVIDO A DOMICILIO		
Piezas	Flama	Candeal	Piezas	Flama	Candeal
De 1.000 gramos	4'50	4'90	De 1.000 gramos	4'55	4'95
" 500 "	2'40	2'60	" 500 "	2'45	2'65
" 250 "	1'30	1'40	" 250 "	1'35	1'45

- DESPACHOS DONDE SE EXPENDE:
1. — Calvo Sotelo núm. 19.
  2. — Rodríguez Paterna núm. 1.
  3. — Marqués de San Ni colás núm. 122.
  4. — Vara de Rey núm. 14.
  5. — Marqués de Murrieta núm. 3.
  6. — República Argentina núm. 38.
  7. — Plaza de Abastos, piso 3.º.
  8. — Juan Lobo núm. 7.
  9. — Plaza Héroes del Alcázar núm. 3.
  10. — Martínez Zaporta núm. 22.
  11. — San Juan núm. 19.
  12. — General Primo de Rivera núm. 12.
  13. — General Franco núm. 37.
  14. — Canalejas núm. 15.
  15. — Marqués de Murrieta núm. 64. A.

## Pidan nuestra especialidad "PAN BOMBON"

## Francisco de Asís, ayer y hoy

Por Aiberto de Vidángoz, capuchino

En las noches profundamente azules y agobiadas de estrellas, en la temporada estival, es un placer cruzado de sobresalto observar cómo, de pronto, avanza una estrella y remueve la dormida paz del ensueño con un ramalazo de luz para, en seguida, perderse en la frialdad de unas cenizas.

En los espacios del mundo sobrenatural se repite el fenómeno en cada nuevo santo, que crece y sobresale entre miles de almas, iluminando lo inmediato de su ambiente, esclareciendo súbitamente un problema arduo y de importancia, quizás enfocando hasta una época, para luego con la última voz irse también su espíritu al remanso de las orillas celestes y definitivas.

Francisco de Asís, en cambio, es una estrella encendida para todos los tiempos, fija y espolvoreada como un camino de Santiago. Fulgurante y llamativo en los días de su carne, glorioso como el chipazo de la santidad más lograda, rutilante como una constelación de cinco llagas rojas y fuyendo. A una distancia de siete siglos, no ha cedido su vibración ni se ha gastado su resplandor.

Francisco de Asís es un hombre comprometido en toda la Edad Media, una figura que la ocupa de abajo arriba—ésta es su dirección—y abrevia en su pequeñez toda su historia con más precisión que los densos volúmenes del erudito alemán especialista en el medievo, Schüßler. A partir de su entrega al Evangelio, escenificada en la Plaza de San Esteban, con la primavera de fondo y los rayos del sol por cortinajes y una turba de curiosos por espectadores, Francisco traspasa el tumulto de las calles de Asís a todos los ámbitos de su época, aumentado hasta la revolución.

Francisco se hace sentir en la una oreja y dos vueltas. En el que cierra plaza, dos orejas.

#### EN ZARAGOZA

Con gran entrada actuó el espectáculo del Bombero Torero y los Enanitos.

Todos los números gustaron muchísimo, siendo objeto de entusiastas ovaciones.

#### EN BURDEOS

BURDEOS, 3.—Última de la temporada, con toros de Colabra. Mano a mano entre Antónete y Chicuelo II. En el primero, Antónete perdió la oreja por sus varios intentos de descabello. En el tercero, del que recibió las dos orejas, fué cogido al ir a matar y llevado a la enfermería, de la que salió para dar cuenta de su enemigo. En el último estuvo muy valiente.

Chicuelo II cortó la oreja de su primero y fué aplaudido en los otros, con los que tuvo menos fortuna.

Angel Peralta tuvo gran éxito a caballo. Mató con el estoque y cortó oreja.—(Efe.)

#### EN BEZIERS

BEZIERS (Francia), 3.—Toros de la Vda. de Galache para Paço Mendes, Julio Aparicio y Rafael Ortega. Mendes, muy aplaudido en sus dos toros con la capa y la muleta. No logró apéndices por estar desafortunado con el estoque.

Aparicio escuchó una gran ovación en su primero, con vuelta y oreja. En su segundo estuvo breve.

Ortega, valiente en sus dos toros, cortó una oreja.—(Efe.)



naturaleza. Sus pisadas por los caminos de la creación marcan el desnivel de un gradicero que le aproxima al Dios de la Hermosura. Dialoga con las criaturas y sus caricias tan sobrenaturales son como un alivio para su tormentosa existencia, originada por el abuso de los hombres.

Francisco es también ideador de un arte nuevo y audaz. El que en un cuerpo mezcla de barro y de espíritu sube tan lúcido, tan dirigido a la altura, hace sospechar al artista la posibilidad de espiritualizar la piedra, no tan pesada como la carne, y darle proporciones de esbelta y de primer orden casi llegar a Dios. El gótico, más sueño que piedra, es copia de Francisco, más espiritual que empírico.

Y la ciencia de entonces—(Trivium, Cuadrivium, Cánones, Decretales)—rígida como el número y la exactitud, se suaviza de voluntad y de amor en Francisco. Y sólo después de él y uno de su escuela podrá ser a un tiempo científico y «sacrilego».

Y el Pobrecillo de Asís tiene el ascendiente poderoso en las masas. Sus correrías anostólicas van embellecidas de dos arcos maravillosos y lindos: la admiración y la popularidad. Es habla con palabras tan expresivas, tan convencidas, tan evangélicas, que llegan a registrar las dulzuras de Dios. Y el encanto de una sociedad agraciada en mendicantes y los Cammines se hace un bloque de unidad a los pies del mensajero para la Paz. Y en los mil años que educa Francisco se traspasa la ingenuidad, el celo y la penitencia de los apóstoles, comunicando a la Iglesia, desafiada humana, su disciplina de santa y divina en los que la integran. Esta es la verdad de Francisco en su época.

Pero además excede las lindes de su momento histórico y se proyecta en siete centurias irisadas de luz. La historia que Francisco prologó para que la continuaran sus frailes supuso tanto en la Iglesia que, según Ernesto Renán; Después del cristianismo es el movimiento franciscano la más grande obra popular que registra la historia.

Y el milagro perenne de Francisco es que vive hoy con ser de siete siglos atrás. Y aún dice que hoy vive más actual que nunca. Más de trescientas congregaciones religiosas chipan de la savia que trasuda abundantemente, juvenilmente, ese León florecido en las márgenes del Evangelio.

Y Francisco, hombre evangélico porque toda la originalidad de su obra se cifra en haber reproducido tan dócilmente las enseñanzas de Cristo, goza por el mismo de la frescura y actualidad del Evangelio. Y hoy, por encontrarnos tan lejos de él, se nos hace como nunca de aprendizaje. El hombre decepcionado y deshecho gesticula y manotea, no cayendo en la cuenta que sus ademanes son por abrirse las puertas de la Verdad que nunca miente. Y en el límite del mundo mejor se brinda Francisco como el Heráldo de Cristo. Son muchos los hombres atormentados de nuestra hora que han sorprendido en Francisco el eco del Evangelio. León Bloy, Chesterton, Claudel, Zola, Eva Lavalliere.

También su idea! de Pobreza es un programa que sugiere acertadas soluciones para la lucha obstinada de clases. En el se subraya el comunismo, pero no el ateo y materialista que pide por igual la negación de Dios y la justa distribución de las riquezas, sino el cristiano y evangélico, que exige en todos la misma medida de amor divino, el mismo amor para todos los hombres, y la misma actitud en pobres y ricos frente a los bienes de la tierra: desapego de alma, de corazón y de sentidos y ambicionar como única riqueza de valor. Cristo Jesús.

# Consejo de Ministros

**(Viene de primera página)**

El ministro de Instrucción para el reclutamiento y desarrollo de la escuela...

**EXPEDIENTES DE TRÁMITE.**  
**MAYORÍA.** Expedientes de obras y adquisiciones.  
**INFORMACIÓN.** Sobre asuntos del Departamento.

**HACIENDA.** Orden complementaria de 15 de julio último sobre reversiones de los beneficios obtenidos en la enajenación de patrimonios a los efectos de la Contribución General sobre la Renta.

**EXPEDIENTES DE TRÁMITE.**  
**GOBERNACIÓN.** Decreto por el que se declara de utilidad pública, a efectos de expropiación forzosa, la adquisición por el Ayuntamiento de Guezo de la frontera de determinadas parcelas de aguas de las del abastecimiento municipal en poder de particulares.

**Decreto de reorganización de la Secretaría Técnica de la Dirección General de Administración Local.**  
**EXPEDIENTES DE TRÁMITE.** Expedientes de construcción de obras en las siguientes localidades adoptadas: Provincia de Gerona, edificio de Telecomunicaciones, en Port-Bon; reconstrucción de la Escuela de Artes y Oficios de Figueras, y cuartel de la Guardia Civil en Colera, provincia de Lérida; piscina en el Parque Municipal de la capital y Centro Cívico de Vilagras, provincia de Tarragona; centros primarios de Higiene Rural y viviendas del médico en Perelló y Pinell de Bray.

**EXPEDIENTES DE CONSTRUCCIÓN DE EDIFICIOS DE CORREOS Y TELECOMUNICACIONES.** En Badajoz, Vich, Manresa, Figueras y Tortosa, ampliación del de Barcelona y subcentrales en la Plaza de Calvo Sotelo y San Martín de Provenza.

**Acuerdo por el que se autoriza el servicio de fototelegrafía Madrid-Barcelona.**

**EXPEDIENTES DE PERSONAL Y DE TRÁMITE.**  
**OBRAS PÚBLICAS.** Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión al Ayuntamiento de Barcelona de un ferrocarril subterráneo (Metropolitano), desde las inmediaciones de la estación de Sans, del «Metro» transversal, y un instituto nocturno de Enseñanza Media.

**TRABAJO.** Decreto por el que se amplía la composición de los Consejos Provinciales de la Vivienda.

**Decreto por el que se reduce el arbitrio sobre el algodón importado con destino a la sección de trabajo de la industria textil algodонера.**

**Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se concede la Medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a don Federico Bernaguer Blavida.**

**INDUSTRIA.** Decreto por el que se declara de interés nacional el tendido de la línea de transporte de energía eléctrica de San Esteban a Ponferrada, de «Saltos del Sil, S. A. A.»

**Decreto por el que se declara de interés nacional el tendido de la línea de transporte de energía eléctrica de El Ferrol del Caudillo a La Coruña, de «Fuerzas Eléctricas del Noroeste» (ENOSA).**

**AGRICULTURA.** Decretos por los que se aplica la ley sobre fincas mejorables a las denominadas «Torris» y «Canto Grande», de Carmona (Sevilla).

**SECRETARÍA GENERAL DEL MOVIMIENTO.** Informe sobre la construcción de una ciudad residencial para verano de trabajadores en las proximidades de Tarragona.

**AIRE.** Decretos por los que se autoriza al ministro la adquisición, mediante concurso, de alojamientos para suboficiales en la plaza de Valencia.

**Decreto por el que se autoriza la adquisición, mediante concurso, de material de transmisiones.**

**Informe sobre asuntos del Departamento.**

**COMERCIO.** Decreto relativo al régimen arancelario aplicable a los productos originarios de las plazas de soberanía del Norte de África, Zona española de Marruecos, África española y territorios españoles del Golfo de Guinea.

**INFORMACIÓN Y TURISMO.** Acuerdo por el que se autoriza la construcción de un Albergue de carretera en Lérida, y de un Parador de Turismo en el Valle de Aragón.

**Informes sobre los festivales artísticos-populares realizados en 23 provincias por el Patronato de Información y Educación Popular durante el verano de 1955.**

**Informes sobre asuntos del Departamento.**

# INFORMACION REGIONAL

**¡¡Hasta pronto!!**  
 ¡Hasta pronto, Rioja querida, porción escogida del pueblo español!  
 Hasta ahora no lo conocía. Me habían ponderado tus grandes cosas. La realidad la supera. Qué feraz en tus tierras alegre en tu cielo, acogedora en tus hijos.  
 Y enciendes además para mí un encanto especial. Fúndete el jardín florido donde creció pujante una bella planta vizcaína: Valentin de Berrio-Ochoa.

Vizcano de padre, es gupuzcoano por vía materna y es riojano por su corazón. En siete años que vivió contigo dio flores y frutos admirables de sencillez. Y en su breve vida, como la del Salvador, fue carpintero en Etxorri, y seminarista y sacerdote en Logroño, dominico en Cebría, misionero en Indochina, obispo en Tonkin y marqués de Cristo el primero de noviembre de 1881. (Contaba 34 años).

Dentro de pocos meses celebraremos las bodas de oro de su beatificación, y Valentin de Berrio-Ochoa volverá a la Rioja para, en actos solemnes, que tendrán lugar en Logroño, agradecer a los riojanos lo mucho que les debe y otorgarles su mejor bendición episcopal.

Adiós Rioja querida. (Hasta pronto, si Dios quiere).

Fray Jacinto María Garraschán, O. P. (Promotor de la causa de canonización), Casalarreina, 29-9-55.

**¡¡Hasta pronto!!**

Se le concedieron las dos orejas y el rabo.

De la cuadrilla, que estuvo formada por Antonio Ibañez (El Corso), Pedro González (El Peñón), Bruno Gil (El Practicante), Julián Castells (Varilarguero), David Eguizabal (Representante) y José Gil de Muro (Arruza II), destacaron «El Peñón», «El Practicante» y «El Representante».

A las siete y media tuvo lugar la última actuación de Maese Vireo y sus marionetas, que tanto éxito ha tenido con sus deliciosos cuentos entre la población infantil.

A las diez de la noche hubo en el Paseo del General Franco una extraordinaria quema de fuegos artificiales, amenizada en los intermedios por la banda de música que terminó con la quema de una traca.

**FIESTA DEL CAUDILLO.** Se celebró el día uno. A las ocho de la mañana, la banda de música hizo su recorrido por las calles de la ciudad, interpretando bonitas danzas y pasacalles.

A las doce, en el Paseo del General Franco, gran concierto musical que se vió concurridísimo.

A la una de la tarde hubo una recepción en los salones del Ayuntamiento, dando con este acto fin a las fiestas de este año, que, como en anteriores, se han visto animadísimo, con gran asistencia de forasteros y una sana y gran alegría, base del espíritu arriero.

Hoy, domingo, por la mañana, como se tenía anunciado, se llevó a cabo en el campo de deportes una reñida competición de tiro al plato. Fueron numerosos los concursantes que tomaron parte, y tras una gran pugna, quedó proclamado vencedor absoluto el tirador Urbano Herrero, que de doce tiradas consiguió tocar once platos. Le siguió Manuel Ruiz, con ocho platos y quedaron empatados Celedonio Sáenz y José Sáenz, con siete platos.

El vencedor fué obsequiado con una artística copa, donada por el M. I. Ayuntamiento.

**CINE.** En los Cines, Celso Díaz y Nuevo Cinema se han proyectado en sesiones de tarde y noche las películas, el día 30, «Nube de sangre», y el día uno. «Tras sus propias huellas».

**TOMBOLA DE CARIDAD.** Como acto final de las fiestas, se celebró a las doce de la noche del día uno, Fiesta del Caudillo, el sorteo de los premios mayores de la Tombola de Caridad, habiendo correspondido a los números siguientes: Primer premio, máquina de coser «Atlas», número 21.658; segundo premio, cama, número 31.083; tercer premio, saca de harina, número 37.588; cuarto, cacerolas, número 40.774; quinto, jamón, número 55.651. Enhorabuena a los favorecidos.

**FIESTA DEL CAUDILLO.**

San Francisco de Asís, donde el Ayuntamiento un programa de festejos que merece figurar entre los más calificativos.

Hoy, lunes, de diez a doce de la noche, como víspera de la fiesta, sesión de badabules en la Plaza de la Paz, a cargo de una sección de la banda municipal, con el correspondiente disparo de bombas y cohetes.

Mañana, martes, festividad de San Francisco de Asís, a las nueve de la mañana, habrá, dianas y chopinazos. A las diez, misa mayor en la Parroquia con sermón a cargo de nuestro querido párroco, don Florentino Rodríguez. Después de la fiesta religiosa, grandes partidos de pelota en el frontón de la finca «San Ignacio», cedido gratuitamente por su propietario, don Carmelo Zufiga, repartiéndose importantes premios a los vencedores. A las diez de la tarde, banquete popular en el local «Los Campos», haciéndose seguidamente baile por la orquesta «Ideal Jazz». A las diez de la noche, verbena en la Plaza de la Paz.

Como es costumbre, cerrará el comercio, con lo que la ciudad adquirirá el aspecto de los días festivos. Habrá sesiones cinematográficas en el Teatro Bretón y Salón «H. O. A. C.», y sobre todo, mucha alegría, porque los dependientes mercantiles saben hacer bien las cosas.

**JUANITA REINA EN EL BRETON.** El pasado viernes, en funciones de tarde y noche, actuó en el Teatro Bretón la gran artista Juanita Reina, que presentó su magnífico espectáculo denominado «El libro de los sueños», una fantasía lírica de Quintero, León y el maestro Quiroga. Al conjuro del nombre de Juanita Reina acudió un público tan numeroso que llenó el coliseo en ambas sesiones, saliendo complacido por la excelente calidad del espectáculo y el arte indiscutible de todos los componentes, de entre los que destaca, naturalmente, la genial artista. Todos fueron entusiásticamente aplaudidos.

**MORDIDO POR UN PERRO.** A las nueve de la mañana del viernes fué asistido en la Casa de Socorro por el practicante titular señor Delpón, el niño Miguel Urquiza Ríos, de una herida en la mano derecha, producida por mordedura de un perro.

**FIESTA DEL CAUDILLO.** Se celebró en esta ciudad la XIX conmemoración de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado, habiendo permanecido cerrados los centros oficiales y entidades bancarias, en cuyos edificios ha ondeado la Bandera Nacional. Por las autoridades han sido cursados telegramas de adhesión al Jefe del Estado.

**NUEVA CONFERENCIA EN EL INSTITUTO LABORAL.** Sin perjuicio de que en una próxima crónica detallamos los solemnes actos celebrados ayer, lunes, con motivo de la apertura del curso académico 1955-1956 en el Instituto Laboral de nuestra ciudad, nos es grato anunciar que hoy, martes, a las ocho de la noche, volverá a pronunciarse una nueva conferencia el Ilmo. señor don Félix Ayala Viguera, delegado provincial de Información y Turismo en Zaragoza, y disertará sobre «El perfil de la novela actual».

Este acto se desarrollará en el

**ARNEDO, 2**

**FINAL DE FIESTAS.** Con extraordinaria animación y brillantez han terminado las fiestas de este año que Arnedo celebra en honor de sus Santos Patronos los gloriosos mártires San Cosme y San Damián.

El día 30, a las cuatro y media de la tarde, hubo en la plaza de toros una gran novillada en la que fueron lidiados dos novillos toros de la ganadería de don José Ramos de Salamanca, por el gran novillero sevillano Curro Montero, y una novilla para el aficionado local Pedro Ferrero (Barberito). Buena entrada.

Curro Montero estuvo desgraciado en su lote, pues en el primero, un bicho difícil y de peso no pudo lucirse. En su segundo, a fuerza de porfiar, logró algunos pases lucidos, que se aplaudieron. Entró a matar con valentía, cobrando una estropeada y descabello. Una oreja.

Solo después la novilla, que es recibida con valentía por Barberito, que dió buenos lanceos de capea y sufrió algunos revolcones, sin importancia. Con la mulera hizo una faena que fué aplaudida por el público, destacando un formidable pase de rodillas, y fué muy ovacionado.

En la suerte suprema cobró una estropeada hasta el puño, que bastó. Grandes aplausos.

**SANTO DOMINGO, 3**

**FIESTA DEL CAUDILLO.** Celebróse solemne misa en la iglesia de San Francisco, con asistencia de autoridades. Jerarquías y habitantes caleceños. Se exhortó a continuar la obra emprendida por S. E. el Generalísimo con el respeto y cariño que merece.

**SESION PLENARIA.** La celebró el Excmo. Ayuntamiento, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos: Aprobada el acta anterior, ratificando al quinquenio al vigilante nocturno don Vicente Navas, por ser reglamentario.

El señor alcalde dió cuenta de haber firmado en Madrid la escritura de préstamo, en el Banco de Crédito Local de España, para el cementerio, matadero, cuartelillo de la Guardia Municipal y evacuatorios. Se convino en una nueva visita para la instalación del matadero, obra muy necesaria. Se acordó que los evacuatorios reúnan las máximas condiciones higiénicas, instalándose en donde se halla el actual, con la ampliación precisa. El cuartelillo se situará en las inmediaciones de la carretera de Haro a Pradolongo. Asimismo, se indicó la urgencia para que la Comisión de Hacienda efectúe las valoraciones oportunas para la subasta de las obras de los ríos. Igualmente se convino en la necesidad del arreglo de camino y desagüe para la cañada de entrega de patata en la Pícuera y arriastre de los desperdicios. También se acordó la necesidad de firmar la escritura del terreno con destino al silo y procurar la pronta instalación del mismo, ya que el organismo perteneciente indicó se subastaría en este último trimestre. El señor Barceal al dar cuenta de otras gestiones realizadas para este fin y, proyectadas en marcha, indicó la buena situación de los departamentos que lo han de resolver, cuyas mejoras han de proporcionar grandes beneficios a la ciudad y comarca. También se acordó expresar al Excmo. señor gobernador civil el agratecimiento de la Corporación por la subvención concedida.

**PELOTA.** Se suspendió el partido anunciado, por no poder asistir el campeón Del Val que hubo de actuar en el lugar designado por la Federación Riojana.

**FUTBOL.** En el campo del «Reino» se celebró el partido entre el San Lorenzo de Ezearray, y Localizada F. C. Los jugadores pusieron gran entusiasmo, venciendo el San Lorenzo por dos a uno.

**TIEMPO.** Hoy parece cambiar amenazando lluvia, después de unos días espléndidos, si bien por las noches descendiendo notablemente la temperatura, habiéndose sacado las prendas de invierno.

## Los tres grandes...

**(Viene de primera página)**

que si hicieramos esto tendríamos pronto la reunificación, es verdad, pero como parte del sistema de satélites de la Unión Soviética».—(Efe.)

**CRISIS EN GRECIA**  
**ATENAS, 2.**—El primer ministro, Alexander Papagos, que se encuentra enfermo, ha enviado hoy una carta al rey. Aunque el contenido de esta carta no se ha revelado, se cree que Papagos pide sea designado un jefe de Gobierno accidental para no verse obligado a presentar la dimisión.—(Efe.)

**HOY, ELECCIONES EN BRASIL**  
**RIO DE JANEIRO, 3.**—Alrededor de 9.500.000 electores eligen hoy presidente de la República. Se pronostica buen tiempo en la mayor parte del país, con algo de lluvia a lo largo de la costa. Es la primera elección presidencial desde que Vargas puso fin a su vida el año pasado.

Solo se conocen probabilidades de ganar a dos de los cuatro candidatos: el favorito, Juscelino Kubitschek, de 54 años de edad, candidato del partido laborista y que cuenta con el apoyo de los «evangélicos», y Ademar de Barros, del partido social-progresista.—(Efe.)

## Eisenhower sigue mejorando lentamente

**DENVER (Colorado), 3 (urgente).**—El presidente Eisenhower estaba algo cansado la pasada noche. Los médicos tratan de averiguar la causa de este aparente retroceso en su recuperación.

El secretario de Prensa, James C. Hagerly, ha declarado que los médicos han realizado un examen del paciente y que harán otros para averiguar si hay alguna causa de su cansancio.

Hagerly se negó a decir si se le interrogó al presidente ha sufrido un empeoramiento, aunque dijo que Eisenhower no se ha sentido tan bien como normalmente, desde que ingresó en el Hospital del Ejército hace ocho días.

El boletín publicado en el Hospital a las cinco de la madrugada (hora española), dice:

«El presidente se encuentra algo cansado esta tarde y no se siente tan bien como de costumbre. Por lo demás, su estado es bueno. Su temperatura, pulso y presión sanguínea son normales.»—(Efe.)

**DENVER (Colorado), 3.**—El presidente Eisenhower está hoy «descansado y con buen aspecto», según declaran los médicos que le asisten en el Hospital Pitsimons.

Contrastan estas declaraciones con el parte facultativo facilitado anoche y el facilitado esta mañana, que dieron lugar a cierta ambigüedad entre el personal de la Casa Blanca.

Esta mañana, a las 7:10, hora local, fué reconocido el presidente, pero los médicos se tomaron algún tiempo para dar a conocer su estado a media mañana.

En nombre del general Howard Mc Snyder, médico de la Casa Blanca, y del coronel Byron E. Pollock, especialista del corazón en

## 23 muertos al estrellarse un avión comercial en los Andes

**LIMA, 3.**—En la catástrofe del avión comercial que se estrelló contra los Andes han muerto 23 personas y resultaron heridas 15.

El aparato se dirigió desde Lima a Cuzco, y al parecer, el piloto trató de efectuar un aterrizaje forzoso durante un temporal.—(Efe.)

**CAZADOR MUERTO EN EXTRAÑAS CIRCUNSTANCIAS**  
**VITORIA, 3.**—Pablo Santamaría Fernández, de 58 años de edad, salió al monte de Berrosteiguita a cazar y al mismo tiempo para establecer allí un puesto para la caza de palomas.

Como no regresara a casa, la esposa, hasta bien entrada la noche, hizo gestiones para averiguar su paradero, que resultaron infructuosas.

En la mañana de hoy fué encontrado por otros cazadores, quienes observaron que padecía heridas graves de arma de fuego en un brazo, pierna y cara. El herido falleció horas después. Se ignoran las causas del incidente y el Juzgado interviene para esclarecer este asunto.

**VICTIMAS DE UNA EXPLOSION**  
**ZAMORA, 3.**—Se han identificado los cadáveres de los tres muertos habidos a consecuencia de la explosión de una granada de mortero en el campo de tiro del campamento de la Milicia Universitaria de Monte de la Reina. Se trata de Agustín Arribas, de siete años de edad; Venancio Oñillon, de 12, y Jacinto Ferrero, de 18.

Los cuatro heridos son: Miguel Lorenzo, de 12 años; un hermano de éste, José Lorenzo, de 11, ambos en estado gravísimo; y Domingo López, de 11 años, y Cayetano Avila, de 8, con heridas de menor consideración.

Estos muchachos se estaban jugando en el campo de tiro cuando el campamento y hallaron en el suelo

## SECCION RELIGIOSA

**PADRES CAPUCHINOS**

Hoy, día cuatro de octubre, fiesta del seráfico P. San Francisco de Asís, insignia fundador de la Orden de Frailes Menores, de las Damas Pobres y de la Tercera Orden se celebrarán los siguientes cultos:

A las ocho, misa de comunión general.

A las diez y media, misa solemne cantada que el gran predicador y orador «comarcano» mediano y su Patrono, Predicador S. R. P. Alberto de Vidueyro.

A las doce, misa melodiosa que el Canto de Regeneración Forestal celebrará en honor de San Francisco.

Por la tarde, a las ocho, formación de la novena, el día se conmemorará el día tránsito del seráfico Padre.

**SANTOS DEL DIA**  
 San Francisco de Asís y San Sebastián.

## La delincuencia juvenil está ligada en gran parte al desequilibrio de la familia

Con ocasión del Congreso sobre Delincuencia Juvenil que acaba de celebrarse en Ginebra, el secretario de las Naciones Unidas ha preparado un estudio de conjunto destinado a pasar revista a las conclusiones y proposiciones de los expertos en esta materia.

Nos ha parecido oportuno extraer del informe lo relativo a la vida familiar y a la escuela. Días así:

«La delincuencia juvenil no existe o es muy poco importante en los países donde la familia sigue siendo el centro de la vida social. Por el contrario, la delincuencia abunda cuando el modo de vida tradicional es en gran parte destruido, cosa que ocurre a medida que se desarrollan los centros urbanos e industriales.»

«Conviene pues, consolidar la vida familiar allí donde es débil y protegerla allí donde todavía es frágil. Los expertos coinciden no obstante en que es delicado decir a una familia lo que debe hacer o dejar de hacer. Lo que hay que lograr es que el medio familiar sea lo más propicio posible para

## MUEBLES Y COLCHONES POLIKTENA

G. Mola, 8 (junto a Teléfonos) Teléfono 33-47.

**Nuestros teléfonos**

ADMINISTRACION... 156  
 GERENTE... 157  
 REDACCION... 158  
 DIRECTOR... 159

## Inagotable e imitada fuerza para la Humanidad

Si resulta el proyecto de dominar la energía del hidrógeno

**WASHINGTON, 3.**—El presidente de la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos ha declarado que se está elaborando un proyecto para dominar la energía del hidrógeno, que podría costear a la Humanidad con una inagotable reserva de fuerza de duración ilimitada.

Lewis L. Strauss hizo esta declaración en una conferencia de Prensa.

Strauss dió que es un programa de gran envergadura que no guarda relación con el actual programa de energía atómica. Y añadió que no le sorprendría que la Ciencia

## La delincuencia juvenil está ligada en gran parte al desequilibrio de la familia

para educar a los padres, enseñándoles las obligaciones que tienen como tales.

«El desmoronamiento del hogar, la incomparancia de los padres, el trabajo de las madres, la migración hacia las ciudades no son los únicos factores que contribuyen a debilitar la familia. Otras causas, y especialmente una actitud general de tolerancia con respecto a ciertas prácticas en los negocios o en ciertas relaciones sociales y la ausencia de respeto hacia la ley, intervienen igualmente. En una sociedad en la que el éxito y la competencia económica juegan un papel principal, las medidas conducentes a reforzar los lazos familiares deberían ser de orden moral más que económico.»

«La escuela ocupa un lugar único en la prevención de la delincuencia juvenil. Debe desempeñar, pues, un papel más importante en el desarrollo del niño. Las escuelas deberían poner serios esfuerzos y psicológicos que permitan descubrir y reeducar a los niños que presentan problemas de comportamiento.

# Perón, al llegar a Paraguay...

(Viene de la primera página)

utores, donde esperaron la llegada del avión que había de conducir a los emigrados. Tan pronto como se posó el aparato, los componentes del grupo se dirigieron al cañonero «Paraguay». El ministro, el embajador y los capitanes Robbio y Moritán subieron a bordo.

«Tan pronto como estuvieron presentes Perón y Cialotta, Amadeo dijo al embajador que había recibido instrucciones para estar presente en nombre del Gobierno del presidente provisional, general Eduarado Lonardi, para garantizar personalmente la vida y la seguridad del ex-jefe del Estado, la inviolabilidad de los privilegios diplomáticos del diplomático paraguayo y la eficacia del derecho de asilo.

«Después del cumplimiento de los trámites necesarios, el grupo oficial, con Perón y Cialotta, embarcaron en una barca de remos, única embarcación adecuada para este fin, y fueron hasta el costado del hidroavión paraguayo T-29. El canceller, el embajador, Perón, Cialotta y los capitanes de la Marina paraguaya Barbita y Abelardo Canay, que acompañaron a los emigrados a su destino, subieron al aparato. Amadeo abandonó el avión minutos más tarde. El Catalina despegó a la una y media de la tarde.

«La lancha torpedera, con los funcionarios argentinos a bordo, permaneció cerca durante la salida para tener la seguridad de que los derechos concedidos a los emigrados se observaban hasta el último momento.

«El vuelo se inició normalmente, sin incidente. Dos aviones navales escoltaron al avión paraguayo, que llegó a la ciudad de Asunción a las nueve menos cuarto de la noche (hora argentina).

«De esta manera, la solución de este problema ha terminado, en

lo que respecta al Gobierno argentino. Creo que con esto ha dado una prueba positiva e inequívoca para sí y para la comunidad internacional de su respeto a la ley y de su fidelidad a las tradiciones más nobles de nuestra patria.

«El Gobierno argentino espera ahora con profunda confianza que Paraguay hará honor a esta conducta limpia y tomará las medidas necesarias para que el general Perón no constituya un obstáculo para las relaciones de hermandad que la Historia y nuestra situación geográfica han impuesto a nuestros dos países, y que es vehemente aspiración nuestra ver aumentar en el futuro.—(Efe).

### PRIMER ACTO EN EL EXILIO

ASUNCION (Paraguay), 3.—El primer acto en el exilio del ex-presidente Perón ha sido visitar al presidente del Paraguay para darle las gracias por el asilo concedido.

Perón visitó al general Alfredo Stroessner en su residencia particular.

El ex-presidente argentino tiene el nombramiento de general honorario del Ejército paraguayo, distinción que le fué concedida el año pasado durante su visita a Asunción.—(Efe).

### REFUGIADOS QUE SE PRESENTAN

BUENOS AIRES, 3.—Se afirma que tres miembros importantes del Gobierno del general Perón que habían estado refugiados en Embajadas, se han puesto en manos del Gobierno que preside el general Lonardi, para que se efectúen las investigaciones que se tenga por conveniente. Se trata del general Lucero, ex-ministro del Ejército; Juan Maggi, ex-ministro de Transportes, y Rodolfo Valenzuela, ex-presidente del Tribunal Supremo.—(Efe).

# Un viaje por la Alemania del Sur

(Viene de primera página)

—Pasé por Uim, de cuya torre de la catedral se enorgullecen los alemanes: es la torre de iglesia más alta del mundo: 161 metros. Tampoco había sufrido, al menos visiblemente. Allí estaba enhiesta, como un gigantesco candelabro que raspa los vientos de las nubes. Es una maravilla de construcción. Diferase que se sostiene no porque descansa sobre el suelo, sino porque está suspendida desde la altura.

—Dice usted que entró en Wurttemberg...

—Sí; en su capital, Stuttgart. También señales de la guerra por todas partes. Pero le he reconocido su fisonomía al contemplar el Palacio Viejo, la catedral, la Biblioteca Nacional y el Museo de Bellas Artes. Y en fin, había que quedarse en Estrasburgo que, a pesar de ser francés, no pierde su carácter germano. Ya se sabe que la catedral de Estrasburgo tiene nombre en el mundo entero. Es una de las glorias de gótico puro, con su piedra de color soursado y sus líneas que parecen encaramarse unas sobre otras para escalar la altura. Tampoco ha sufrido. Ya le digo a usted que los bombarderos sabían lo que debían respetar.

—Y claro, no dejaría usted de permanecer junto al reloj monumental a la hora del mediodía.

—Desde luego que no. Ese es uno de los entornos de Estrasburgo: ver funcionar el reloj astronómico, que tendrá sus 20 metros de altura. Un señor de gran uniforme —tipo ministro de viejo estilo— informaba por medio de un micrófono de los prodigios que íbamos a contemplar a las doce. En efecto, cantó el gallo tres veces, aparecieron los apóstoles girando el rededor del Señor y más abajo floreció la danza de bailarines alsacianos. Todo ello muy bonito.

—Y en fin...

—En fin; en lo que me he enterado, los alemanes odian al rearme como si se les mencionase al diablo; se han alegrado con la so-

lución del problema de los prisioneros; pero ponen toda su ilusión en la unificación alemana. Esto es lo que desean no sólo con fusión, sino con prisas. No comprenden que pueda haber dos Alemanías enemigas, una frente a otra. No les cabe en la cabeza, y tienen razón.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción).

## EL MARISCAL DEL AIRE INGLES CREE EN LOS «PLATILLOS VOLANTES»

WEST HORTLY (Inglaterra), 3.—El mariscal de las Fuerzas Aéreas británicas, lord Dowding Glighter, comandante en jefe durante la batalla de Inglaterra de la aviación inglesa, ha declarado que cree en los «platillos volantes» y que otros planetas estén habitados.

Lord Dowding ha manifestado en un club de aficionados a los platillos volantes: «Estoy absolutamente convencido de que estas cosas existen. Hay unos 10.000 informes de testigos, e incluso en el caso de que la mitad de ellos sean falsos, debe haber algo de verdad en los otros cinco mil».

Dowding, que escribió tres novelas antes de retirarse en 1942 —ahora tiene 73 años de edad—, ha declarado que lo han visto, los platillos volantes de Saturno tienen una tripulación de 12 hombres y una duración de una semana, mientras que los procedentes de Venus tienen solamente seis miembros de tripulación y una duración de vuelo de 24 horas.

Manifestó que también existen varios discos de reconocimiento de un metro de diámetro que han aterrizado en varios puntos de la Tierra.—(Efe.).

# Brillante inauguración de la "Mesa de Burgos" en Logroño

## Bendijo las instalaciones el obispo de la diócesis, Dr. Del Campo, y asistieron todas las autoridades riojanas y nutridas representaciones burgalesas

Muy brillantes resultaron los actos inaugurales de la «Mesa de Burgos», el nuevo centro regional que abre sus puertas en nuestra capital a esa corriente de solidaridad fraterna entre los grupos de naturales cuyas actividades se desarrollan en otras regiones o provincias. Sus instalaciones son muy agradables, pues en ellas se ha derrochado arte decorativo y gusto en el mobiliario, todo lo cual las convierte en un acogedor rincón en que todo, hasta los más insignificantes detalles, recuerda a los burgaleses acaudalados en Logroño, aquella su patria chica en la que vieran la luz primera.



El Excmo. y Rvdo. Sr. obispo de la diócesis, doctor don Abilio del Campo y de la Bórcena, bendice las instalaciones de la «Mesa de Burgos» en nuestra capital.—(Foto Casado).

Desde mediada la mañana del pasado domingo, la sede de la «Mesa de Burgos», el primer piso de la casa número 39 de la calle del General Mola, se convirtió en lugar de concentración que se extendía por el exterior hasta los soportales. El presidente de la «Mesa», don Clemente Barruso del Río, al que acompañaban todos los directivos, fué recibiendo a la embajada burgalesa que llegó expresamente para asistir a la solemne inauguración y que estaba integrada por el teniente de alcalde don José María Sáenz Briones; concejales don Gonzalo Andrés Criado, don Nicolás Amigo, don Alvaro Ruiz Pascual y don Teófilo Ibarriaga del Olmo; diputados provinciales don Luis de Juana y don Patricio Alonso Santacalla, y delegado provincial de Sindicatos, a que acompañaba el vicepresidente del «Hogar Riojano» en Burgos, don Alfredo Delgado Calvete, algunos de ellos acompañados de sus distinguidas señoras. Con la nutrida embajada llegaron también los maceros del Ayuntamiento burgalés y un grupo de bailarines con sus dulzaineros.

Terminada la misa, la comitiva volvió a formarse de idéntica forma y regresaron al domicilio social de la «Mesa», donde el Excmo. y Rvdo. Sr. obispo, don Del Campo, convenientemente revestido de pontifical y asistido por los señores Salas y Estalayo, bendijo solemnemente las bonitas instalaciones, que preside la imagen de Nuestra Señora la Mayor, Patrona de Burgos.

Terminada la ceremonia de bendición, el presidente de la «Mesa», Sr. Barruso, pronunció breves y emocionadas palabras para expresar a las autoridades riojanas y burgalesas su presencia en el acto, que tanto les enorgullecía, por lo que significa de deseo de estrechar la colaboración entre las dos provincias, a las que tan vinculado está por su nacimiento y por su residencia.

El vicepresidente del Centro Riojano en Burgos, señor Delgado, ha-

bió a continuación para hacer un canto magnífico al sentimiento de amor al terruño cuando se vive fuera de él, y expuso el significado de esa conjunción de cariños que se despiertan en el alma de quienes se encuentran en esa situación y que llegan a fundirse en tal forma que él podía asegurar que se sienten riojano en Burgos y burgalés en la Rioja. Señaló también la necesidad de que las Corporaciones ayuden a estos centros regionales y que las Cámaras de Comercio lleguen al establecimiento en aquellos de verdaderos mercados de los productos típicos de cada región.

Seguidamente, el teniente alcalde burgalés señor Sáenz Briones pronunció un bello y documentado discurso de carácter histórico y geográfico para poner claramente de manifiesto la constante unión entre Burgos y Logroño, entre la cabeza de Castilla y la Rioja, y congratularse de que la «Mesa de Burgos» en Logroño no sea un islote, sino un elemento encargado de fomentar la continuidad de la corriente de hermandad tan de antiguo establecida.

Finalmente, el diputado Sr. De Juana pronunció unas palabras para expresar su gratitud en nombre de Burgos a las autoridades riojanas y a la Rioja entera, y al mismo tiempo afirmó que, para que la «Mesa de Burgos» pueda cumplir la misión que se propone, no ha de fallarle la ayuda de la Diputación de su provincia.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos, y acto seguido se obsequió a todos los asistentes con un vino español, terminando así el acto inaugural del nuevo centro regional burgalés en la Rioja, al que deseamos franco éxito entre nosotros y al que felicitamos cordialmente por la brillantez de los actos celebrados.

Autoridades burgalesas y riojanas se reunieron después en una comida de confraternidad y la embajada burgalesa fué invitada a la corrida de toros, donde los danzantes hicieron una nueva exhibición que, al igual que la hecha al mediodía frente al Hogar, fué muy aplaudida.

## SE ALQUILAN PLANTAS BAJAS

en unas superficies aproximadas de: 370, 185, 560, 140, 235, 375, 565 250 metros cuadrados, en edificio sito en las calles de Calvo Sotelo y Avda. de Colón, siendo estas calles de gran tránsito.

Las plantas bajas están dotadas de grandes inoos y escarpantes y la altura de planta mínima es de 420 metros, entregándose completamente terminadas, solados, cuartos de aseo, ensamble, electricidad, pintura, luras de escarpantes, etc. a satisfacción del arrendatario.

Informes: Calvo Sotelo 31, portería.

## Los motoristas riojanos, en Valvanera



Tal y como se tenía anunciado, el pasado domingo se celebró, con una concurrencia superior a lo calculado, la excursión de miembros de la «Peña Motorista Riojana» a Valvanera, donde se postraron a los pies de su excelsa Patrona y de la Rioja, en su propio Monasterio.

La marcha se hizo sin la menor novedad y en la forma prevista: salida de Logroño a las 19.30, tras el banderín guión; breve parada en Najera, y seguidamente hasta el Mo-

nasterio, donde fueron cordialmente recibidos por los monjes de la Comunidad benedictina. A continuación, la misa reservada para nuestros motoristas, que, una vez terminada, se distribuyeron en grupos para la comida.

Después de una detenida visita al Monasterio, donde fueron solícitamente atendidos por los monjes, regreso de los excursionistas, que pasaron una feliz jornada.

**Sindicato Español Universitario**  
Logroño

**Academia Universitaria para estudios de Derecho y Filosofía y Letras**

CUADRO DE PROFESORES COMPETENTE  
CIEN POR CIEN DE APROBADOS EN SU PRIMER AÑO DE FUNCIONAMIENTO.

CUOTAS REDUCIDÍSIMAS, no superando en ningún caso las CIENTO CINCUENTA PESETAS MENSUALES por curso completo. Se concederán Becas y Medias Becas.

Apuntes proporcionados directamente de la Universidad de Zaragoza.

INAUGURACION DEL CURSO: Mañana, día 5, a las 7 de la tarde, en los locales de la Escuela Pericial de Comercio.

IFORMES Y MATRICULA en la Jefatura Provincial del S. E. U. (Muro de Cervantes, 1, 1.º), de diez a una y media y de cinco a siete.

**TORNADO**

SEÑORA... DE SUIZA MUY PRESTIGIADO PARA USTED LLEGA... ¡TORNADO!

**HORNOS Y MAQUINARIA de PANADERIA**

TALLERES "ISIDRO JOVER"

C. Villamediana - Telf. 1389 - LOGROÑO

**TRACTORES VOLVO**

MODELOS

T - 24 Carburante agrícola Potencia 30 H.P.  
T - 35 Gas-oil " 40 H.P.

ENTREGA INMEDIATA. FACILIDADES DE PAGO.

Distribuidor exclusivo para Logroño y provincia

Calvo Sotelo, 4 Teléfono 2332

**ELBA**

SELECCIONES TEXTILES

AL CELEBRAR V ANIVERSARIO, DEDICA A SUS FAVORECIDORES Y AMIGOS EL HOMENAJE CORDIAL DE GRATITUD

**ANTA MUEBLES**

TELEFONO 18-75 PORTALES, 46.

El lavarropas que no tiene peros

CALIENTA EL AGUA; ESMALTADA EN SU INTERIOR, CON ALETAS DE CAUCHO

ADQUIERA SU LAVADORA

**BRU** en ELECTRICIDAD COMERCIAL JALON

BRETON HERREROS, 10. Teléfono 12-57.

DONDE ENCONTRARA LAS MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO Y LOS MEJORES PRECIOS.

EXPOSICION DUQUESA DE LA VICTORIA, 26. Teléfono 17-18.

DEPORTES

Victorias caseras en la División de Honor

Real Madrid se vió apurado con la Leonesa y en "Las Corts" hubo incidentes, con expulsión de Pahiño Osasuna, Santander y Tarrasa vencieron en Sabadell, Eibar y Sestao, mientras en Ferrol y Oviedo empataban Logroñés y Caudal

Hasta ahora son dos los equipos que en Primera no conocen la derrota: Las Palmas y el Barcelona, manteniendo el canario y el sevillano su punto positivo de ventaja sobre el canario y el Sevilla.

Normal la jornada —plena casa, aunque se esperase algo más del Atlético de Madrid en Valladolid y del de Bilbao en Vigo—, las posiciones no se han alterado, como natural es, en lo que se refiere a puntos buenos y malos, excusando por tanto repaso a probabilidades.

En nuestro grupo de Segunda destaca el triunfo del Osasuna en Sabadell. Conociendo la valía del equipo catalán, hay que reconocer gran potencia en los navarros. Actualmente abren éstos la marcha en solitario, con tres positivos, seguidos, con dos de los blancos, por Zaragoza, Gijón y Felguera.

El Oviedo, que en Buenavista dejó un punto al Caudal, queda a la par, en compañía del Sabadell y del Indauchu, que dió buena guerra en Zaragoza.

Respiran con más uno el Santander —parece volver por sus intereses al ganar en Eibar—, el Caudal y el Tarrasa.

Carga de menos uno llevan el Baracaldo, el Lérida y el Eibar. Nuestro Logroñés, gracias a su meritorio empate en El Ferrol le ha dicho adiós al faro rojo, quedando con tres amargos en compañía del equipo gallego, por encima del pobre Sestao, con cuatro de resta y sin haber marcado todavía un solo gol.

DEL CAMPO

Resultados y clasificaciones

Table with columns for teams and scores. Includes sections for PRIMERA DIVISION, TERCERA DIVISION, and SEGUNDA DIVISION (Primer grupo).

Motobloc advertisement for utility bicycles.

Table for Segunda División (Primer grupo) showing results for teams like Eibar-Santander, Sestao-Tarrasa, etc.

Table for Segunda División (Grupo segundo) showing results for teams like Castellón-Béls, Granada-Plus Ultra, etc.

El marcador no funcionó en el Estadio Manolo Ribera, donde empataron Ferrol y Logroñés

Buena táctica defensiva de los riojanos, que fueron injustamente sancionados con un penalty en el segundo tiempo

(Crónica de «Kins», redactor deportivo de «El Correo Gallego», especialista en NUEVA RIOJA)

Frente al Deportivo Logroñés, el «Club Ferrol» sacó, menos a Alvarito, el mismo equipo que jugó el pasado domingo en Zaragoza y que, según plumas autorizadas, hizo tan brillante papel en Torrero, sinceramente, nos sorprendió que saliese

José Carlos de extremo, quedando en la caseta elementos más aptos para ese puesto; José Carlos es un jugador valiente, con alguna clase, pero para la media, su verdadero sitio, y no hacía falta, para este partido principalmente, sacrificar toda una línea, pues bastante se debilitaba ya con la forzosa baja de Alvarito.

Para jugar en Zaragoza, es natural que se pensase más en la defensa y, por tanto, en la inclusión de un tercer volante en la alineación, pero aquí había que hacer lo contrario, porque, naturalmente, el que venía a defenderse era el Logroñés, cosa que hizo ayudado de la ineficacia local, sobre todo de medios para adelante.

Debido a la pertinaz sequía, el campo estaba muy duro y los jugadores se vieron continuamente envueltos en el polvo que levantó el Nordeste durante todo el encuentro, Dominó ligeramente el Ferrol, pero sin eficiencia. Técnicamente se jugó mal por ambas partes, aunque, claro está, para el D. Logroñés lo que menos importaba era hacer fútbol; su misión quedó cumplida y en ella pudo concentrarse con algo más si los tres hombres que dejó avanzados no pecasen de los mismos defectos que en la parte contraria, en las contadas oportunidades que se les presentaron de marcar.

BUEN PRINCIPIO Y... Bases advertisement.

La Casa JOSE PEMARTIN Y CIA., S. A., de Jerez de la Frontera, le ofrece la oportunidad de hacerse rico, adquiriendo sus incomparables productos embotellados.

Cada botella de sus productos siguientes: COSAC NUMANCIA. — COSAC VIEJISIMO. — ANIS PEMARTIN. — GIBRELA PEMARTIN. — JEREZ. — QUINA SAN JULIAN. — JEREZ VINA PEMARTIN Y VINOS BOLETO.

El poseedor del disco cuyo número, serie y jornada coincidan con algunos de los boletos premiados publicados en el Boletín Oficial del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas recibirá una cantidad igual al diez por ciento del valor del premio.

Apuntado este pequeño error, quedan después los constantes fallos de los delanteros ferrolanos, que, en diversas ocasiones, tuvieron oportunidad de inclinar el partido a su favor. No podrán olvidar los defensores M portero logroñeses aquellos balones fáciles que tuvieron a los pies Ticho y Seijas, convertidos luego en tiros inocentes o lejos de los postes. Muchas jugadas, arrancadas bien desde atrás, quedaban apagadas ante la puerta del Logroñés como pólvora gastada en salvas, y cuando el tiempo tocaba a su fin, se intentó lo que antes no pudo hacerse, incluso con cambios en la delantera y media.

Desde un principio, el Deportivo Logroñés adoptó una buena táctica defensiva, colocando un tercer hombre en la media, que, cuando las circunstancias lo exigían, se convertía en cuarto defensa. Su principal objetivo era marcar de cerca a ca-

lido a la misma línea de gol irusqueta; Botana, Juananco; Arsenio, Pahiño, Juan, Lechuga y Tino. Partido de juego insulso. Al minuto ya tenía un gol el Barcelona en su haber, obra de Segarra, que tiro desde lejos, cruzado, sorprendiendo a Otero. A los ocho minutos avanzó Suárez, sale Otero y consigue despejar la pelota, pero al mismo tiempo resbala, cae, y desde lejos, a meta batida, Manchón consigue el segundo gol.

Los partidos de Primera División

R. MADRID, 2; C. LEONESA, 1. MADRID 2.—Con algunos apuros venció el Real Madrid a la Cultural Leonesa, por la mínima diferencia.

Un minuto después, y en pleno desconcierto del equipo leonés, Gerente centra y Di Stefano, con la cabeza obtiene un espectacular remate, que hizo inútil la estrada de Cosme y se traduce en el tanto de la victoria madridista.

La Leonesa ha estado a punto de registrar la sorpresa de la jornada, Otero y sus hombres consiguen defenderse muy bien durante 89 minutos del partido.

El encuentro no tuvo complicaciones. La Leonesa fué por delante en el marcador hasta los 29 minutos del segundo tiempo, con un gol que Vallejo marcó a los 34 de la primera parte.

La Leonesa jugó un partido prácticamente defensivo. El juego partió siempre de César y fué por él dirigido.

El Barcelona sigue presionando. A los 16 minutos, un gran tiro de Lechuga da en el poste y llega a la red, pese a la gran estrada del meta catalán.

FELIZ FIN BEBENDO VINOS Y BONA PEMARTIN advertisement.

El Recreación perdió ante el Elgóibar (1-2)

La veteranía y mayor potencia física de los forasteros vencieron en Las Gaunas

Por IACUESTA

Era el domingo uno de esos días en que coinciden festejo taurino y partido de fútbol, y por ello los espectadores hubieron de repartirse, pues no debe olvidarse que somos muchos los buenos aficionados a ambos espectáculos, que no son, ni mucho menos, incompatibles, como quieren presentarnos los intransigentes, «Las Gaunas» se vieron concurridas, a pesar de que se trataba de encuentro de Tercera División, y ello viene a demostrar que el «Recreo» desperta interés entre los aficionados y que está puliendo su equipo, del que puede esperarse bastante.

En el primer tiempo dominó el Recreación, pero no por eso dejaron de existir avances muy buenos del Elgóibar, por lo que casi casi llegaron a nivelar el juego. La contrariedad para los dueños del terreno de que a los seis minutos fallaba Fausti un tiro muy bueno sobre la puerta de Mufiaguren, creció a los forasteros.

El primer gol lo marcó el Elgóibar a los 38 minutos de juego, por mediación de Gabiola, que avanzando solo desbordó la meta de Heredia, haciéndolo salir en falso para rematarlo, mandando el balón a la red. Aún tuvo el Elgóibar otra oportunidad en un barullo frente a la puerta, que resolvió el guardameta cediendo en corner, que no tuvo consecuencias.

Sabíamos que el Elgóibar estaba dispuesto a una buena lucha para ver de neutralizar su punto negativo, y no sólo lo logró, sino que se fué con un positivo a costa de un Recreación que no mereció la derrota, pues sucumbió antes que por otra cosa, porque la suerte no le acompañó cuando dominaba, y por que en fortaleza física tenían los guipuzcoanos muchos puntos sobre los logroñeses, aparte de que encajaron muy bien en el conjunto elgoibarrés esos dos veteranos que

lo han reforzado recientemente.

El tanto del Recreación se marcó a los seis minutos, por mediación de Jaén, quien, de izquierda, desahucó de fuera del área, mandó un balón rápido, que Mufa ni vió siquiera.

Reacción entonces el Recreación e impuso un dominio que duró unos diez minutos, pero volvió a neutralizar todos los esfuerzos la magnífica defensa del Elgóibar. Justamente a los 38 minutos pudo producirse el empate cuando Rio logro desbordó a la defensa, y con el portero batido soltó un chupinazo que salió lamiendo el larguero.

Con una defensiva muy bien organizada por el Elgóibar, se mandó hasta los últimos momentos, dando fin al partido con la victoria de los guipuzcoanos por 2-1.

Por el Elgóibar se sacaron cinco corners, y por el Recreación cuatro.

El arbitraje de Irastorza puede calificarse de bueno, y ambos equipos se produjeron con deportividad magnífica.

El delantero centro local, Rio, remata despés alto un balón que ya

se cantaba gol, y a continuación vuelve a dominar el Elgóibar.

Irusta, Gabiola; Egaña, Ansoa; Gorcozeta, Gabiola, Jáuregui, Irureta y Zubiaurre.

Recreación.— Heredia I; Mario, Heredia II, Páco; Amador, Lafuente; Romero, Martínez, Río, Jacin y Fausti.

Por el Elgóibar destacaron los defensas Gabiola, Jáuregui e Irureta y, desde luego, los extremos por muy rápidos.

El «Recreo» no queremos desahucar a nadie, porque, salvo el abuso de Fausti en algunos regates de balón que no sólo no son necesarios, sino que resultan perniciosos, todos actuaron bastante, sobre todo cuando raseaban la pelota. A los inocentes no se les debe dar, además, la facilidad de jugarles por alto.

No obstante, podemos asegurar que el público salió sin amargura, puesto que el «Recreo» equipo blauguerino no hizo ningún mal papel, y demostró que sigue en plan de superación.

La actuación de Blasco Pérez, discreta, tuvo autoridad en el momento crucial del partido, pero después no supo cortar el juego duro de los co-

Voleas advertisement.

Perdió el «Recreo» con honra y con buen juego. Es decir, que el partido nos dejó sabor agri-dulce. Desde luego que el «Recreo» logroñés (equipa porque la primera juventud impera, y logroñés porque las actas de nacimiento de sus componentes llevan el sello del «Puente de Piedra») no se portó como frente al Peña Sport.

Se olvidaron de la demostración que dieron contra el equipo navarro sobre una verdad: «Quien alcanza antes una peseta en el suelo a la misma distancia, es el corto de estatura.»

También jugó más endeble por la baja de Antonino, el viejo Puchades riojano.

Y también porque Fausti cayó un tanto en división, que lleva, al regateismo y del regateismo al ineficacismo.

Ahora, se pongan y exageren todos los defectos que tuvo nuestro «Recreo», jugó mejor que su contrario.

El balón estaba despidado. Creía que no teniendo tratos con la portería elgoibarrés favorecería a los blanquirojos.

En cambio, se puso a jugar con el meta local: «Ahora me voy por encima de tu cabeza sin que me toques, ahora voy a la red por debajo de tus costillas...»

Por lo menos en tres ocasiones el marcador «cantó» tantos para los recreacionistas.

El marcador, y Rodríguez, y Pérez, y Echegaraitia, y los guardias de turno, y la tía Francisca, y el chaval con «entrada de tapia...»

El caso, caso, repetito, es éste: el «Recreo» ¡a caujado.

Tendrá sus altibajos, pero alcanza estatura media para Tercera División.

Media tirando al crecimiento, que es a lo largo.

A pie firme, terminado el encuentro, y en silencio como si guardase un minuto de silencio, se esperó el resultado del Logroñés en El Ferrol del Caudillo.

La noticia nos «aregató» dos cerros y salimos tan contentos como si nos hubieran dado muchos cerros en pesetas (con número robusto en vanguardia).

Ya un punto. «Dadme un punto de apoyo y...»

¡¡¡HALA, LOGROÑES, Y AUPA, «RECREO»!!!

Y el Estadio Municipal sigue sin vivienda.

DEL CAMPO

VALLADOLID, 3; AT. MADRID, 1. VALLADOLID, 2.—Con lleno completo se celebró el partido contra el Atlético madrileño, con las siguientes alineaciones:

Valladolid: Benegas; Matito, Lesmes, Lasso; José Luis, Tini; Cerdán, Domingo, Murillo, Lolo y Valdés.

Atlético: Pazos; Martín, Herrera, Cobos; Hernández, Buedía; Miguel, Molina, Escudero, Agustín y Collar.

Arbitro Tamarié, repetidamente protestado a fuerza de parecer parcial. El campo de Larrilla registró un gran lleno. En uno de los paños presencié el encuentro el seleccionador nacional, señor Elizaguirre.

A los dos minutos se tira corner contra el Valladolid y falla Lesmes el despeje. Se hace con la pelota Escudero, y Tini, bajo los palos, cuando está en el suelo el meta, intenta despejar, haciéndolo con tanta maña fortuna que introduce la pelota en su propia puerta. A los 30, Fernández toca el balón con la mano dentro del área, pero no se señala la falta, promoviendo fuerte

(Pasa a la página siguiente)

# Los partidos de II División

EL OSASUNA TRIUNFO EN LA CRUZ ALTA (0-1)

SABADELL.—Alineaciones Sabadell: Velasco, Roca, Socías, Rovira, Avelino, Segarra, Sitges, Vilar, Fontanet, Vila y Muñoz. Osasuna: Montes, Egaña, González, Salaverria; Blanco, Glaría II, Areta, Recalde, Sabino, Glaría I y Vila.

A los 30 fué expulsado Glaría I. A los 24, Vila, del Sabadell, se lesiona. A los 39 falla Rovira y Areta aprovecha para marcar el gol de la victoria navarra.

EL REAL SANTANDER SE LLEVO LOS DOS PUNTOS DE EIBAR (1-2)

EIBAR.—Alineaciones, Real Santander: Loberas, Barrenechea, Echave Torres, Maristany, Urdiales, González, Carro, Mandi y Arsua. Eibar: Querejeta, Portu, Eibar, Bastida, Valdés, Aizpurúa; Inchausti, Loyola, Raúl, Pérez y Eznola.

Antes de comenzar el partido se guarda un minuto de silencio en memoria del directivo local recientemente fallecido en trágicas circunstancias. Juan María Gárate.

Mandi tira ante la línea de penalty una falta, que Carro remata a gol. 0-1. En la segunda Carro se lesiona y pasa a extremo, y también Eibar, que pasa a extremo izquierdo. A los 29, González marca el segundo, 0-2. A los 39, Loyola logra el tanto local, 1-2.

EL TARRASA VENCIO A DOMINGO AL SESTAO

BILBAO.—Sestao, Larrea, Yona II, Certucha, Egaña, Aranzqui, San Martín, Besacechet, Yona I, Hirratc, Tejada y Sáinz. Tarrasa: Brus, Arqué, Abella, Ceima; Iriarte, Gaitos, Leras, Arroyo, Valverde, Pagés y Arbiol.

Arbiol el señor Arce, que estuvo muy bien.

El encuentro se ha caracterizado por el fracaso absoluto del equipo local, cuya delantera no ha sabido sacar provecho del intenso dominio a que estuvo sometido el Tarrasa.

A los 14 minutos se produce el primer gol de la tarde, siendo su autor Gaitos, en una reacción del Tarrasa, con lo que el partido se puso más difícil para los locales.

En la segunda mitad domina el Sestao, pero continúa la ineficacia de sus delanteros. Por contra, el Tarrasa da más sensación de peligrosidad en las escapadas, favorecido por la posición adelantada del Sestao, y vuelve otra vez a mar-

car. a los 35 minutos, por obra de Leras, en jugada personal.

EL CAUDAL EMPATO EN BUENAVISTA (1-1)

OVIEDO.—Arbitró el señor Dilla, del Colegio Vizcaino, que perjudicó al Oviedo, pues no castigó con un merecido penalty al Caudal.

Alineaciones, Oviedo: Argila, Toni, Alvarito, Sport; Ortega, Pacheco; Cuervo, Durán, Aloy, Aisúa y Castro. Caudal: Ercles (Jesus); Valentín Pifero, Fernando, Trujillo, Calto, Toñin, Orive, López, Fernán y Carlot.

Una falta de Alvarito fué castigada con penalty, que anuló muy bien Argila. López marcó el primer gol a los cinco minutos 0-1. En el minuto siguiente consiguió Aloy el empate definitivo, embotellando el Oviedo al Caudal en la segunda parte, sin más consecuencias.

EL REAL GIJÓN, DERROTADO EN LA FELGUERA (2-0)

LA FELGUERA.—La Felguera: Bellido, Lucio, Iruretagoyena, Bastetio, Herrero, Trompi, Fausti, Juanjo Pascual, Martín y Alicio. Real Gijón: Sión, González, Atisén, Germán, Medina, Molinero; Antón, Ortiz, Pineda, Biempica y Sánchez.

En la segunda parte marcó el equipo local sus dos goles. A los 21 minutos, Martín cabeceó cruzado un centro de Fausti, y a los 14, Pascual, el segundo. Castañeira arbitró imparcial.

BARACALDO, 2; LERIDA, 0

BARACALDO.—Transcurre el primer tiempo sin que consigan marcar ninguno de los dos equipos. En la segunda mitad, a los 21 minutos, Venancio marca, en jugada personal, el primer gol para el equipo local.

Seis minutos más tarde es castigado el Lérica con un penalty, y el mismo Venancio se encarga de transformar en el segundo tanto, y cuando faltan cinco minutos para terminar, Ibarrondo, en jugada personal, consigue el tercero. El árbitro, señor González, estuvo imparcial.

Alineaciones: Baracaldo: Lezama; Bastida, Venancio, Oiarrieta; Goyo, Gorostiza; Onaindia, Cortázar, Ibarrondo, Urchutu y Beltia.

Lérica: Gasón; Fonseca, Genza, Ezquerda; Jiménez, Rivelles; Anocena, Bomea, Lax, Guillaumon y Nogueras.

ZARAGOZA, 1; INDAUCHU, 0

ZARAGOZA, 2.—Un solo gol se

# Primera Regional Guipúzcoa

## Haro Deportivo regresa goleado (5-1) de Arechavaleta

En nuestra crónica deportiva anterior no nos dolieron prendas para señalar, con toda claridad, el mal que aqueja a nuestro equipo representativo. Este mal, que es ni más ni menos que la absoluta falta de entrenamiento, va a resultar endémico si no se ponen a tiempo los remedios adecuados. En los propios jugadores están éstos; mejor dicho, en su afición, si la tienen; en su amor propio, si lo sienten; y en su deportivismo, que nunca hemos puesto en duda. Si el club, por las circunstancias que expusimos, no puede reunir a los jugadores un día al menos a la semana con el fin de efectuar el entrenamiento que permita prepararlos físicamente y acoplar el conjunto, tienen que ser ellos —vamos a repetirlo— los que imponiéndose incluso algún sacrificio suplan tales dificultades en sus res-

pectivas localidades.

Ahora estamos torando muy de cerca el abandono en que se ha tenido a la cantera local, y el no haber dado oportunidad a los muchachos que apuntaban posibilidad de que, en no pocos casos, se verdad, que en no pocos casos, se malograrán promesas en embrión, por motivos sólo a ellos imputables, de los que habría mucho que hablar.

El domingo en Arechavaleta jugó el Haro un primer tiempo estupendo. Tanto entusiasmo y tanto tesón pusieron los jugadores en la contienda, que desde los primeros momentos se hicieron los camos del cotarro y trajeron de cabeza a sus contrarios. A los cinco minutos había dado feliz resultado aquella «furia», logrando nuestro equipo un gol de banderera, por medio de Ochoa al rematar en forma espectacular un magnífico servicio de Castresana. Esta inicial ventaja consiguieron mantenerla hasta tres minutos antes de terminar la primera mitad, en que se produjo el empate a consecuencia de un enorme e inesperado punterazo propinado por un jugador del Arechavaleta.

En el segundo tiempo cambió, ¡ay!, por completo la decoración, pues aunque el Haro comenzó bien, poco a poco fué perdiendo gana hasta que se desfondaron la mayor parte de los jugadores y vino el derrumbamiento del equipo. Y, claro, ya no hubo nada que hacer, sino aguantar el chaparrón... de goles.

El segundo tanto de los guipuzcoanos subió al marcador a poco de iniciarse la continuación. Un impotente chut desde fuera del área entró como un obús por la mismísima escuadra superior de nuestra puerta. Luego vino el tercero en un tiro cruzado de Giménez y más tarde el cuarto... y el quinto, que fué el último de la serie.

Los nuestros tuvieron dos goles «hechos», a los que solamente faltó un pequeño empujoncillo a la pelota para sumarlos al solitario uno del cuadratín riojano, pero la falta de «fuelle» en los delanteros no lo permitió.

Y esto es lo que dió de sí la jornada del domingo. En ella, el Haro Deportivo presentó en Arechavaleta el siguiente equipo: Giménez; Legarda, Arruti, Labarga; Alfredo, Vital; Castrillo, Ochoa, Tanis, Guaje y Castresana.

HERMOSILLA

# Los partidos de Primera División

(Viene de la página anterior)

protesta. A los 38 minutos, Domingo, a pase de Murillo y de imponente disparo, logra el gol del empate.

En el segundo tiempo, el Valladolid, mejor ordenado que en la primera parte, a base de pases largos y amplios desplazamientos, se impone netamente. Al cuarto de hora hay una reacción atlética y Molina falla lamentablemente por tres veces seguidas, cuando se encontraba libre de toda oposición defensiva a tres metros de la puerta. A los 22 minutos, un centro de Gerdá con remate de Domingo y fallo de Pazos, que después de tener la pelota entre las manos no la pudo sujetar, es el segundo gol. Un minuto después, Murillo consigue el tercer gol rematando un magnífico servicio de Domingo y burlando la acción de la defensa y la salida de Pazos. A partir de este momento el juego se hace lento, acusando ambos conjuntos el fuerte batallar de todo el partido.—(Afil.)

CELTA, 2; AL BILBAO, 0

VIGO, 2.—Sin que los bilbalinos lograsen el tanto del honor terminó el partido, en el que los equipos se alinearon así:

Celta: Adauto; Quinocho; Lolín, Otero; Artima, Villar; Moncho, Omedo, Mauro, Azpetita y Cerdá.

Atlético de Bilbao: Carmelo; Orde, Ebra, Canito; Mauri, Maguregui; Artoche, Marcalda, Arieta, Uribe y Bilbao.

Arbitró el colegiado aragonés señor Arqué, con muchos errores.

Comenzó el partido con ataques del Celta, pero pronto pasó a dominar el Atlético. Cuando iban transcurridos 35 minutos, avanzó Omedo velozmente por la derecha y envió un centro muy cerrado, que aprovechó Mauro para, desde cerca, rematar a las mallas, siendo el primer tanto de la tarde.

El segundo tiempo comenzó con las mismas características, de mayor ligazón por parte bilbalina, aunque poco a poco el Celta, a base de velocidad y entusiasmo, fué imponiendo su juego. A los ocho minutos se anuló un gol conseguido por Mauro, que se hallaba en fuera de juego.

Omedo entró a los 19 minutos una rotura de ligamentos y fué retirado del campo. El Celta, a pesar de la inferioridad numérica, se lanzó a la inferioridad numérica, se lanzó a la inferioridad numérica, se lanzó a la inferioridad numérica.

HERMOSILLA

zó decidido al ataque, y a los 23 minutos, un golpe franco lanzado por Quinocho le desvió con la cabeza Mauro hacia Cerdá, quien de cabeza, y ganando la acción a Carmelo, llevó el balón a la red.

El triunfo del equipo local fué merecido por mayor aguante físico y decisión en el juego. El Atlético de Bilbao hizo un juego vistoso, pero su delantera estuvo desahogada ante la puerta, aunque hay que reconocer que la defensa local se mostró muy activa. Destacaron por el Celta, Villar, que fué el mejor de los veintidós, y Otero, y por parte bilbalina, Orde y Canito.—(Afil.)

ALAVES, 5; REAL MURCIA, 2

VITORIA, 2.—El D. Alavés supo remontar un partido que se venía abajo con un segundo tiempo magnífico. Las alineaciones fueron las siguientes:

Alavés: Carlos; Sanz, Erezuma, Gorospe; Kalku, Ibarra; Arbázar, Echeandia, Urcey, Echániz y Bolado.

Murcia: Echezarreta; Ferrán, Bazaco, Roma; Valle, Chacho; Magrías, Torres, Bodenes II, Mena y Pallares.

Arbitró Azón, regular.

Partido con dos fases totalmente distintas. La primera, favorable al Murcia. A los 43 minutos del primer tiempo, un castigo contra el Alavés le lanza Magrías y da ocasión a la oportuna intervención de Pallares, que marca el primer gol. El segundo gol murciano llega cuando finalizaba el tiempo, rematado por Bodenes II al encontrar un hueco entre medios y defensas alaveses, cruzando por bajo la pelota.

En la segunda parte, a los cuatro minutos y medio, Echániz, muy cerca del marco, coloca la pelota dentro de la portería. A los 23, el mismo jugador aprovecha un servicio de Urcey y obtiene el empate. Dos minutos después hay fallo de Urcey y así al meta murciano, pero el propio jugador envía la pelota a las mallas. A los 41, también Urcey consigue el cuarto gol. En los últimos instantes se registra una jugada formidable de Erezuma, que sirve el balón en bandeja a Echániz y éste marca el quinto gol alavés de la tarde.—(Afil.)

LAS PALMAS, 6; HERCULES, 1

LAS PALMAS.—Alineaciones.—Las Palmas: Castellanos; Jaco, Beltrán, Marcal; Torres, Naranjo; Atienza, Vázquez, Ricardo, Pena y Marcal.

Hércules: Campillos; Feliuer, Estenaga, Santos, Alvarín, Ernesto; Piñero, Vidal, Mekerle, Rodríguez y Cantero.

Markó el Hércules primero, a los 24 minutos, por mediación de Mekerle. Empató Ricardo a los 34, y diez minutos después Marcal rom-

pió la igualdad. En la continuación marcaron los tantos Atienza, a los 11; Vázquez, a los 33; Pena, a los 42 y Ricardo, a los 44. Resultaron lesionados Piñero y Mekerle. El Hércules empezó bien el partido, pero al fallar su delantera se hundió. El Las Palmas hizo, pese al tanteo, un partido infeliz. Arbitró con acierto Fombona.—(Afil.)

VALENCIA, 2; ESPAÑOL, 1

VALENCIA.—Alineaciones.—Valencia: Timor; Quincoces, Sendra, Sócrates, Pasieguito, Mangriñán; Mado, Fuertes, Wilkes, Vila y Anto.

Español: Soler; Argilés, Catá, Farrá; Gámez, Casatijana; Arcas, Osvaldo, Mauri, Ruiz y Moreno.

Dominio primero del Valencia, con jugadas de la delantera españolista. A los 43 minutos, una falta de Fuertes a Oswaldo cerca del área es tirada por Farrá y en un chut raso consigue marcar. Inmediatamente hay un ataque al marco catalán, rebota el balón en el poste y Wilkes remata el tanto del empate. A los quince minutos del segundo tiempo, Wilkes centra y Fuertes remata el tanto de la victoria. Defensa local, floja, notándose la ausencia de Pucho. Bien el árbitro señor Marrón.—(Afil.)

SEVILLA, 2; R. SOCIEDAD, 0

SEVILLA, 2.—Por el resultado de 2-0 ganó el Sevilla su partido contra la Real, en el que los equipos se presentaron así:

Sevilla: Bustos; Guillaumon, Campanal, Valero; Pepín, Enrique; Loren, Iz, Arza, Domenech y Panuet.

Real Sociedad: Bagur, Gordejue la, Ansoa, Elizondo; Galardi, Pego, Querejeta, Carasqueta, Paz, Luarda e Igoa II.

Arbitró el señor Ortiz Mendivil, que fué despedido con una gran plata, debido a sus errores.

Después del primer cuarto de hora, el Sevilla se volcó materialmente en el marco contrario, pero sin resultado. Presiona el Sevilla, pero a poco el partido entra en una breve fase de dominio alterno. Finaliza el primer tiempo con empate a cero.

En el segundo sale presionando el Sevilla. A los seis minutos, Loren ejecuta una falta y empalma Domenech de cabeza, marcando el primer tanto. A los 27 minutos, Campanal, desde el centro, lanza un fortísimo disparo, que Bagur neutraliza de milagro. A los 37, Pego resulta lesionado y es asistido en el mismo campo. Hay una agresión juego de Paz a Pepín, que el árbitro deja de castigar. A los 43, Loren marca de cabeza el segundo gol.

Por el Sevilla destacaron la defensa, Domenech e Iz, y por la Real, Bagur, Gordejuela y Galardi.—(Afil.)

Gabardina de tricotina lana, modelo (Gallarza) cruzada, con solapas y mangas pegadas, última novedad, 990 Pesetas

La misma calidad con manga bulberry y modelo recta, 875 Pesetas

Trinchera de algodón extra artesanía, recta bulberry, jaspeada de color, forro cuero calado, 895 Pesetas

Gabardina de estambre extra, recta clásica, forro raso, 732 Pesetas

Trinchera «comando» de algodón para niños, 380 Pesetas

Trinchera recta de algodón para niños, 315 Pesetas



Ya estamos en plena exposición y venta de las nuevas TRINCHERAS y GABARDINAS que hemos ido fabricando, seleccionando y almacenando este verano para beneficio de Vd.

2.000 Trincheras  
20 Calidades  
9 Modelos  
18 Tonos de color

PRECIOS DE ALMACEN  
20 por 100 de economía

Almacenes  
GONZALEZ-CUEVAS

La Casa más surtida de Logroño  
El almacén que más barato vende en el Norte de España



Trinchera «comando» algodón extra, 825 Pesetas

Trinchera «comando» algodón jumel, para jóvenes y mayores. En dos telas, 590 Pesetas con forro cuadros, 490 Pesetas

Trinchera de algodón extra, recta bulberry, 690 Pesetas  
Este mismo modelo en algodón, 390 Pesetas

Trinchera niño, recta, forro cuadro, capucha, 150 Pesetas

**A PLAZOS**  
 Y CONTADO - LAS MEJORES MARCAS DE  
**RELOJES SUIZOS**  
 PIDA CATALOGO GRATIS A LA  
 CENTRAL RELOJERA, H. ARAÚZ 39 - ZAMORA

**TRASPASO**  
 en buenas condiciones de antigua  
 fábrica de chocolates establecida en  
 Burgos, a producción normal por  
 verdadera imposibilidad atenderla.  
 Escribir al núm. 372. Publicidad  
 «AVANCES». Apartado 140. BURGOS.

**Guía Sanitaria**

**URBINA**  
**CORAZÓN**  
 y PULMÓN  
 M. Villanueva, 2-2. Tel. 177  
 C. S. P. 40

**CARLOS GIL**  
 ENFERMEDADES NERVIOSAS  
 Y MENTALES  
 Muro de la Hsta, 6. P.  
 Teléfonos: Consulta, 31-26  
 Domicilio, 28-08.  
 (C. S. P. 12)

**Gonzalo G. Baquero**  
 MEDICO OCULISTA DEL  
 HOSPITAL PROVINCIAL  
 Consulta diaria. (CSP. 1)  
 Muro Cervantes, 21. 1.º Tel. 1950

**José L. Vicente Isasi**  
**OCULISTA**  
 H A R O  
 Martes, jueves y sábados.  
 De 11 a 2. (CSP 11)

**A. Sáez Ameyugo**  
 PARTOS Y GINECOLOGIA  
 HAYOS X  
 Siervas de Jesús 3. 1.º Tel. 22.  
 H A R O (CSP. 181)

**RAFAEL PEREZ SANCHO**  
**Geriatría**  
 (Enfermedades de la Vejez)  
 Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7.  
 DRES, CASTROVIEJO, 18, 2.º

**Doctor Pueyo**  
 PUERICULTOR DEL ESTADO  
 PUERICULTOR DE LA BENEFICEN-  
 CIA PROVINCIAL DE LOGROÑO.  
 JEFE DEL SERVICIO DE NIÑOS DEL  
 HOSPITAL PROVINCIAL.  
 Consulta a las 12 y a las 5.

**Niños**  
 en Duquesa Victoria, 18, 1.º Isq.  
 Teléfono 39-03. (CSP 454)

**Dr. ESCUDERO**  
 HA REANUDADO SU CONSULTA

**GARCIA AMO**  
 REANUDA SU CONSULTA  
 11 de Junio, 11, entlo.

**Irigoyen**  
 MEDICINA INTERNA  
**CORAZON**  
 C. Sotelo, 4. T. 2757. CSP 402.

**JOSE ANTONIO IBAÑEZ**  
 Farmacéutico Diplomado de  
 Sanidad  
 ANALISIS CLINICOS  
 FARMACIA  
 Rep. Argentina 22. Tel. 2469.  
 (CSP. 187)

**Fernando Muñoz**  
 Profesor Jefe del Servicio de  
 Tuberculosis Pulmonar del  
 Hospital Provincial.  
**Pulmón. - Corazón.**  
**Tisiología**  
 CONSULTA DIARIA.  
 U. Herreros 10. Tel. 16-14.

**Doctor Ardanza**  
**Riñón y**  
**Vías Urinarias**  
 Consulta:  
 de 10 a 12 y de 4 a 6  
 Murrieta, 13, 1.º. Tfno. 17-92  
 C. S. P. 62

**COHEN**  
 MEDICINA GENERAL  
**GERIATRIA**  
 HIPERTENSION  
 REUMATISM  
**General Mola, 39, 2.º**  
 (C. S. P. 390)

**Domingo Alvarez**  
**Ruiz de Viñaspre**  
**CIRUGIA GENERAL**  
 Estómago - Hígado - Intestinos,  
 etc. - Cirugía torácica.  
**TRAUMATOLOGIA**  
 (Huesos. - Cirugía ortopédica)  
 Consulta: 11 a 2 y 5 a 7.  
 D. DE LA VICTORIA, 18, 1.º dcha.  
 Teléfono 34-58. (C. S. P. 424)

**Manuel Alvarez**  
**Ruiz de Viñaspre**  
**PARTOS-GINECOLOGIA**  
**NIÑOS**  
 CONSULTA: a las 11 y a las 5.  
 Dug. de la Victoria, 18, 1.º dcha.  
 Telf. 34-58 (C. S. P. 460)

**A. DIEGO**  
 MEDICO EX-INTERNO DE LA  
 CASA-SALUD VALDECILLA  
**PARTOS-  
 GINECOLOGIA**  
 Consulta: 11 a 1 y 4 a 6  
 CALVO GUTIELLO, 10.  
 Telf. 13-27. (C. S. P. 410)

**Eugenio Mz. Iniguez**  
 Profesor-Jefe de los Servicios  
 de Traumatología y Cirugía  
 Osteo-Articular del Hospital  
 Provincial.  
 Cirujano-Jefe de Traumatología  
 y Cirugía Ortopédica del  
 Seguro de Enfermedad.  
**Clinica de la Santa Cruz**  
 (CSP 446)

**García Castellanos**  
 PUERICULTOR DE LOS SERVI-  
 CIOS DE HIGIENE INFANTIL  
**Niños**  
 Consulta a las 12 y a las 5. Vara  
 de Rey, 19, 1.º. Telf. 32-35.  
 Avisos: Avda. Portugal, 19, 4.º.  
 Teléfonos 22-35 y 20-09.  
 (C. S. P. núm. 459).

**MILLANES**  
 JEFE CLINICO DE MEDICINA  
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
**Medicina interna**  
**Pulmón y corazón**  
 Vara de Rey, 9, 2.º.  
 Tfno. 2323 y 1799 (CSP 449)

**Jesus Martinez Miranda**  
 MEDICINA INTERNA  
 PULMON Y CORAZON  
 Vara de Rey, 12 ent. izq. Tel. 2511  
 (C. S. P. 2)

**MONTOYA**  
 Garganta, Nariz y Oído  
 M. Villanueva, 6 (CSP 631)

**CLINICA QUIRURGICA**  
**Santa Teresita**  
 SOMOSIERRA, R. S. (Esquina Vara de Rey). Telf. 34-83.  
 (C.S.P. 456)

**LA CORRIDA DEL DOMINGO**  
**Brillantez en la alternativa de Manolo Zúñiga...**  
 Exito y cogida del nuevo matador colombiano



Momento en que «Joseillo de Colombia» entrega los avios de matar a su hermano Manolo Zúñiga

Hasta el tiempo aportó el concurso a la brillantez de esta corrida, en que el novillero colombiano Manolo Zúñiga había de recibir la investidura de matador de toros. Un día espléndido, magnífico, con una tarde suave en calorías y plena de luz y color, fue el marco que brindó para tan señalado acontecimiento. Día y tarde de toros... Con el mismo fin se reunieron en la plaza en grandes dosis cada una, la distinción, encarnada en las señoras de las primeras autoridades, ya citadas en nuestro número anterior; la belleza, dignísimamente representada por Mari Loli Eizaga.

Mari Sol Andrés, Mari Carmen Carranza, Mari Carmen Carrillo, Mari José Martínez de Pisón, Delia Ochoa y Josefina López Urizarra, guapas todas ellas, y a la vez de guapas, arosas, juveniles, portando con gracia insuperable la castiza mantilla; la simpatía, desbordándose por gradas y tendidos, hacia ese torerito próximo al ascenso...

Aparte de ello, el adorno de la plaza con banderitas y gallardetes de los colores nacionales hispanos y colombianos, junto a un plantel de bellísimas jóvenes ataviadas al típico estilo riojano, conjuntaban ese cuadro exclusivo de los más señalados sucesos taurinos, cual era el que iba a celebrarse en el ruedo logroñés... Algo faltó, no obstante, para que la brillantez de la corrida fuera completa... La asistencia de público. No pudieron los poderosos atractivos que hemos enumerado hacerla todo lo nutrida que el acontecimiento merecía... Y cuando el comisario jefe de Policía, don Cándido Sanz, ocupó la presidencia, compartida por las distinguidas damas asistidas, la entrada no llegaba a regular en la solana y menos aún en las localidades caras. Una verdadera lástima.

Tuvo la corrida un comienzo anormal. Es costumbre, buena costumbre, iniciar todo espectáculo en que haya presidentes con el desfile de éstos por el ruedo... Su belleza predispone favorablemente al público, que rinde a aquellas galanterías, piropos y aplausos... El domingo no fue así. Los aplausos primeros los escucharon las cuadrillas, ya que el presidente efectuó, atento al reloj, así que éste marcó la hora anunciada, sacó el pañuelo... No le importó que las presidentas no hubieran hecho acto de presencia en la plaza... Es decir, en la plaza, sí, estaban en discusión con los porteros de entrada, que les negaban el paso, hasta que alguna ocupante del scene no se proveyera de la correspondiente localidad. Cuando el celo de este cuidadoso cumplidor de las órdenes recibidas se vio satisfecho, apareció por la puerta de cuadrillas el ramillete de preciosidades logroñesas... Y estallaron las ovaciones, que se repitieron enseguida en honor de Manolo Zúñiga y de sus compañeros...

Y se abrieron los chiqueros. El primer toro, el que había de servir para la alternativa, atendía por «Chiquillo». Llevaba el número 77 y vestía de luto riguroso. Aunque «compartentado» con los «guardias», no mostraba el hierro de éstos, sino el de doña María Luisa Domínguez Pérez de Vargas. Y tampoco había correspondido en el sorteo a Manolo, sino a su padrino, «Joseillo de Colombia». Pero, éste, presentado sin duda la calidad del regalo, se lo cedió a su hermano, saliendo por ello en primer lugar.

Y acertó «Joseillo». Fue el toro tan bueno, tan bueno, que casi llegó a tonto. Ya es sabido que de la excesiva bondad a la tontería apenas hay un paso. Manolo Zúñiga supo apreciar y aprovechar el obsequio. Y cual se estuviera impactante de palmas, desplegó el capotillo para lograrlas en una buena serie de verónicas muy ajustadas y muy mandonas. Cumplió el toro bravamente en varas, permitiendo un lucidísimo turno de quites con su cortejo de aplausos.

Banderilleado con prontitud llegó el solemne y ceremonioso momento de la alternativa. «Joseillo» cedió los trastos a su hermano, pronunciando unas palabras cariñosas y deseosas de suerte, y terminó con un efusivo abrazo fraterno, que el público rubricó con una entusiasta ovación... Manolo Zúñiga brindó su primer

toro a su señora madre que ocupaba una barrera, e inició la faena con una pedresina de rodillas, para torrear enseguida por alto y en redondo, con absoluta perfección y valentía. En esta forma dió varias series de derechazos, cada vez más cerca y ajustado y cada vez más fuertemente aplaudido, hasta que sonó la música y los aplausos aumentaron para convertirse en ininterrompida ovación. Intercaló las consabidas manoletinas y rodillazos y para final agarró media estocada superior y un certero descabello... Y estalló la ovación clamorosa y continuó mientras Manolo, ya efectuado el ingreso en el escalafón de matadores de toros, daba la vuelta triunfal con la oreja del toro en las manos y entre una lluvia de flores y serpentinas.

Su brillante «examen» merecía del público la más alta calificación. Sobresalió con matrícula de honor. Al toro, también y muy merecidamente, se aplaudió en el arrastre. No pudo matar el segundo toro. También era de doña María Luisa Domínguez. Pero con más y peor genio que el anterior. A Manolo no le importó. Lo tomó de capa y echando también mucho genio e instrumentó unos lances valientes y dominadores que quizá fuera lo más meritorio de su actuación. Poco después, al hacer el primer quite y torrear de frente por detrás, le empujó y derribó el toro que, ya en tierra, le tiró un derrote sin hacer, por fortuna, «carnea», pero dándole un fuerte golpe en la cabeza que lo dejó conmocionado sobre la arena... En esa forma lo llevaron a la enfermería, y ya no volvió al ruedo... Miramos, compasivos, a su madre... Y nos extrañó su aparente tranquilidad...

«Joseillo de Colombia» no estuvo muy afortunado en su debut en el ruedo logroñés... Lidio los dos únicos «guardias» que había en el lote. En ninguno se confió. Broncos y peligrosos, uno y otro, toroó a la defensiva, sin oír más aplausos que aquellos con que el público pre-

ció el brindis a su hermano, cuando éste le devolvió los trastos. Aparte de esa manifestación de simpatía, el silencio fue con «Joseillo» al doblar sus enemigos. Pero, la desgracia de Manolo, fué suerte para Pepe. Logró en este tercer toro el deseado brillante desquite... «Joseillo», confiado ahora, y además de confiado, torero, se hizo con el toro, a fuerza de pisarle el terreno, de encarloarlo y no apartarle la muleta, y de ese modo ligó una faena bonita y valiente, por redondos en su mayoría, ceñidísimos y vistosamente rematados. Sonaron los aplausos y la música, y el colombiano, ya dentro del éxito, prolongó el muleteo intercalado de monerías y efectismos. Una estocada hasta la mano y el clamor de la ovación, el corte de una oreja y el paseo triunfal.

Pepe Ordóñez no tuvo suerte en el lote. Hubo por ello de roer los dos huesos de la tarde... Su primer, peligrosísimo por las huracanadas y acrobáticas embestidas, y su segundo, grande y mansote, solamente permitían un relativo cumplimiento a cambio de un derroche de voluntad, de pundonor y de valentía torera. Y eso hizo Pepe. Fudó, hasta justificadamente, quitárselos de delante sin faena, sólo con

cil. Pelearon bien con los caballos. Las dificultades les ofrecieron a los de a pie, sembrando entre ellos el miedo, que a veces, y no pocas, llegó al pánico, haciendo que el barullo se ensordeciera en el redondo. En el peso, también harán inter-

unos muletaos para la igualdad. No lo hizo así; al contrario, arriesgó mucho para que las palmas fueran muchas. Las consiguió en su primero y más fuerte en su segundo.

En los dos, las únicas ráfagas de verdaderos perfumes toreros salieron de su capote y su muleta, ya en lances, de neto marchamo sevillano, ya en no pocos detalles de sus faenas, no sólo voluntariosas, sino torerísimas, sobre todo la realizada con el sustituto de Moreno Santamaría, al que incluso llegó a torcarlo al natural. No tuvo suerte con el estoque y ello le privó del premio de las orejas. Escuchó la música, dió la vuelta al ruedo y hubo de salir al tercio a saludar. Todo merecidamente.

Joseillo y Ordóñez fueron despedidos con abundantes aplausos al terminar la corrida. En el factor toros persistió el sello de las corridas mates. Tres toros distintos vimos en el sexteto que salió de los chiqueros. El de doña María Luisa Pérez de Vargas, en los lidiados en primero, tercero y sexto lugar; el de Salvador Guardiola Domínguez, en los segundo y cuarto, y el de don Francisco Rufino Moreno Santamaría, en el quinto y al parecer con los pitones tocados. Demasiada variedad. En las peleas, en cambio, no la hubo. Con la sola excepción del toro primero, los demás constituyeron un quinteto corralado, bronco, peligroso, difi-

cil. Pelearon bien con los caballos. Las dificultades les ofrecieron a los de a pie, sembrando entre ellos el miedo, que a veces, y no pocas, llegó al pánico, haciendo que el barullo se ensordeciera en el redondo.

**Patitos Khaki Campbell**  
 pura sangre holandesa, con  
 puestas superiores a los 300  
 huevos anuales, de venta en  
 Granja «La Florida», Artieda  
 (Navarra).  
 Solicite gratis folleto de la  
 Granja y haga su pedido con  
 antelación.

**165 PLAZAS**  
 80 de Policías Armados y 20 de  
 Conductores del Cuerpo de Policía  
 Armada y de Tráfico. Sólo varones  
 21-30 años. Programa sencillísimo.  
 Exámenes a partir del 20 de  
 noviembre, en Valladolid y otras  
 capitales. Preparación por correspondencia.

**ACADEMIA CABALLERO**  
 Calle Santa Bárbara, 4, MADRID.

**ANUNCIOS OFICIALES**  
**Ayuntamiento de Logroño**  
 SUBASTA DE PUESTOS PARA  
 VENTA DE CASTAÑAS Y  
 FRUTAS SECAS  
 El día 8 del actual, a las once ho-  
 ras, tendrá lugar en la Sala Capitu-  
 lar de este Ayuntamiento la subasta  
 de puestos para venta de castañas y  
 frutas secas, con arreglo al pliego de  
 condiciones aprobado por la Excm.  
 Comisión Municipal Permanente, en  
 sesión celebrada el día 30 de sep-  
 tiembre último.  
 Se advierte que dicho pliego de  
 condiciones podrá examinarse du-  
 rante los días hábiles y horas de ofi-  
 cina, hasta la celebración de la sub-  
 asta, en la Intervención Municipal  
 (Departamento de Arbitrios).  
 En que se hace público para ge-  
 neral conocimiento.  
 Logroño, 3 de octubre de 1955.  
 El Alcalde, Julio Pernas

**Subasta de uva**  
 La Cooperativa Agrícola de La-  
 goyuela (Alava) pone en pública sub-  
 asta 80.000 kilos de uva que ten-  
 drá lugar mañana, miércoles, día 5,  
 a las veinte horas, en su domicilio  
 social, reservándose la Junta el de-  
 recho de suspensión.  
 El Presidente

En los dos, las únicas ráfagas de verdaderos perfumes toreros salieron de su capote y su muleta, ya en lances, de neto marchamo sevillano, ya en no pocos detalles de sus faenas, no sólo voluntariosas, sino torerísimas, sobre todo la realizada con el sustituto de Moreno Santamaría, al que incluso llegó a torcarlo al natural. No tuvo suerte con el estoque y ello le privó del premio de las orejas. Escuchó la música, dió la vuelta al ruedo y hubo de salir al tercio a saludar. Todo merecidamente.

Joseillo y Ordóñez fueron despedidos con abundantes aplausos al terminar la corrida. En el factor toros persistió el sello de las corridas mates. Tres toros distintos vimos en el sexteto que salió de los chiqueros. El de doña María Luisa Pérez de Vargas, en los lidiados en primero, tercero y sexto lugar; el de Salvador Guardiola Domínguez, en los segundo y cuarto, y el de don Francisco Rufino Moreno Santamaría, en el quinto y al parecer con los pitones tocados. Demasiada variedad. En las peleas, en cambio, no la hubo. Con la sola excepción del toro primero, los demás constituyeron un quinteto corralado, bronco, peligroso, difi-

cil. Pelearon bien con los caballos. Las dificultades les ofrecieron a los de a pie, sembrando entre ellos el miedo, que a veces, y no pocas, llegó al pánico, haciendo que el barullo se ensordeciera en el redondo.

**Maletas a 25 Ptas.**  
 B. GOMEZ, - Calvo Sotelo, 22.

**A PLAZOS**  
**RELOJES**  
**GAMA**  
 APARTADO 335-MADRID  
 PIDA CATALOGO GRATIS

**CONTRA**  
**RESFRIADOS**  
**y CATARROS**  
**RINOMICINA**  
 DEVENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y CEBES.

**CARBONES MINERALES**  
 De la mejor calidad y de gran potencia calorífica.  
**PARA COCINAS:** Galleta, hulla de venta libre, granza, antracita, lignitos, ovoides de hulla y alquitrán.  
**PARA FRAGUAS:** Granza de primera.  
**PARA CALEFACCIONES:** Tamaños adecuados a las capacidades de las calderas.  
**PEDIDOS A**  
**MARRODAN Y REZOLA, S. L.**

venir a la Dirección General de Seguridad. De los seis lidiados, cinco están incursos en sanción. Por orden de lidia dieron: 420 kilogramos, en bruto y 225'5 en canal; 430 y 227'5; 390 y 227; 435 y 261'5; 450 y 276'5; 420 y 244.  
 Hubo acierto en la presidencia... ¡Con aquellas asesoras!... Para final de la fiesta salieron al redondo los danzadores de Burgos, que con sus vistosos indumentales, y una exacta ejecución, interpretaron diversas y vistosas danzas que agradaron y fueron muy aplaudidas.  
 Y... ¿decimos punto final?... Difícil es la contestación... Pero también lo era tras el festival de San Mateo... De suponer es, sin embargo, que ahora vaya de veras y podamos dar el adiós a la temporada.  
 Y a la vez felicitar al nuevo matador de toros Manolo Zúñiga... Felicitación doble. Por el éxito de su alternativa y porque el aparatoso perenne careciera de importancia.

**ESCUELAS Y MAESTROS**  
**CONVOCATORIA EN LAS ESCUELAS DEL MAGISTERIO**  
 Se pone en conocimiento de los señores alumnos que aprueben la Reválida de Grado Elemental en esta convocatoria de exámenes extraordinarios de septiembre y deseen realizar el ingreso en estas Escuelas del Magisterio, que el plazo de inscripción quedará abierto el próximo día 6, hasta el 11 inclusive, convocándose los exámenes correspondientes en ambas escuelas para el día 13 a las nueve de la mañana.

**Escuelas del Patronato de «San Bernabé»**  
 Terminadas las vacaciones veraniegas durante las cuales no se interrumpió totalmente el contacto con nuestros alumnos, gracias a las clases de verano que con tanto éxito han funcionado, se ha reanudado con toda normalidad el nuevo curso escolar 1955-56.  
 Ayer, día 3, se celebró la fiesta onomástica del R. P. Marín. Por la mañana, todos los alumnos llenaron totalmente la iglesia de San Bartolomé, acudiendo a la misa celebrada por el propio P. Marín. En ella, niños y niñas elevaron sus plegarias al Señor pidiéndole conserte durante muchos años al P. Marín con el celo y entusiasmo que le caracterizan, para bien de la infancia. Por la tarde, a continuación del Rosario, se sirvió a todos los niños una simpática merienda, para terminar tan señalado día con la proyección de una bonita película en el cine del grupo escolar «San Bernabé».

En fecha próxima empezarán las clases para adultos en las escuelas profesionales. Habrá clases de cultura general, dibujo, mecanografía, música vocal e instrumental, así como las correspondientes actividades y electricidad y cuanto puede contribuir a la formación profesional de los alumnos.  
 Los jueves se dan clases de estudios sociales y los sábados de Religión, juntamente con la sabatina. Los alumnos concurren a misa los días festivos a la iglesia de San Bartolomé.  
 La matrícula estará abierta a partir del día 15 para cuantos deseen acudir a ellas.

**MARCILLA (Navarra)**  
**FERIAS ANUALES**  
 Durante los días 8 al 12 de Octubre del corriente año se celebrarán las antiquísimas e importantes ferias de ganado de toda clase.  
 Los puestos de los diversos artículos y recreo se colocarán en los sitios de costumbre, sin satisfacer impuesto alguno por su ocupación.  
 Los conductores de ganado vendrán provistos de los certificados de origen y sanidad.  
 Marcilla, 26 de septiembre de 1955.  
 El Alcalde, FELIX FABO

**CAMERA PLEGABLE**  
 Solución su problema  
 La cámara plegable  
 «Nimancia» supone  
**UNA HABITACION MAS**  
 • Discreta de día  
 • Cómoda de noche

**TUBO DE ACERO**  
**TELA AMERICANA**  
 Pidala a su proveedor

PELOTA

Triunfo de García Ariño sobre Ogueta en Olazagutia

De los encuentros jugados el domingo, destaca el triunfo obtenido por García Ariño en Olazagutia. El vizcaíno, acompañado de Irureta, se impuso a Ogueta, quien estaba respaldado por Galarreta. El encuentro fue muy nivelado y a partir del tanto 10, Ogueta jugó casi exclusivamente con la mano izquierda...

Declaraciones del seleccionador nacional de fútbol

El equipo español estará formado por gente joven. MADRID. 3.—El seleccionador nacional de fútbol don Guillermo Elizaguirre, ha hecho las siguientes declaraciones a un redactor de «Hoja de Lunes» de Madrid: «Vine a Valladolid para ponerme en contacto con Miró, a fin de que conociésemos nuestros desplazamientos y preparar los próximos partidos de entrenamiento de la selección. Estos se celebrarán, probablemente, en Madrid, por ser el punto más cómodo para todos. Yo quisiera que los encuentros se celebraran a puerta cerrada, pues tenemos muy poco tiempo para prepararnos convenientemente. El equipo nacional estará formado por gente joven ya que, desgraciadamente los jugadores que llevé a Río de Janeiro están gastados. Hasta dentro de dos o tres jornadas más no habrá lista de preseleccionados, aunque hoy puedo adelantar el nombre de Miguel que se encuentra en plena forma y se ha ganado el puesto. De Miró —finalizó— me gustan sus conocimientos como preparador, además de que es un buen amigo. Me hemos aplazado nuestro cambio de impresiones hasta el lunes, a las nueve de la noche, en la Federación Española de Fútbol».

LA SEÑORA D.ª Basilia Cenzano Reinares (Vda. de don José Martínez) Falleció el día 2 del corriente, a los 70 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apenados hijos, don Germán, don Sebastián, don Lucía y don Francisco; hijos políticos, don Bernardino Lapuerta y don Alejandro San Miguel; hermana, donña María Cenzano; hermano político, don Cayo Sáenz; nietos, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al acto que se indica a continuación. Varea, 4 de octubre de 1955. Conducción del cadáver: Se efectuó ayer. Funeral y Misa de Requiem: HOY, MARTES a las NUEVE, en la Parroquia de Varea.

Se autoriza el transporte de dos personas en una "moto" MADRID. 2.—El director general de Industria, contestando a una consulta del grupo sindical autónomo de fabricantes de motocicletas sobre el transporte de dos personas en una misma moto, ha manifestado que, con fecha 24 de junio pasado se ha ordenado a las Delegaciones de Industria que lo autoricen, previas las comprobaciones necesarias sobre las condiciones mecánicas de las motos. Sin duda lo harán cuando lo tengan decidido. Ambos son trabajadores muy sensatos, por lo que considero que, antes de concluir su plan de actuación, examinarán con mucho detenimiento el panorama de nuestro fútbol. Considero un poco prematura una decisión definitiva al respecto.—(Alfú).

DEPORTES

Meritorio empate del Calahorra en Peralta Parra marcó los tres tantos para los riojanos

Por parte del Calahorra, vimos en Amador un portero que se juega el tipo en cada intervención, pero sí con el defecto de las salidas y la poca potencia en el esquite de puerta. Rafa, un mozo lleno de juventud y facultades, no desentonó ante la sobria y eficientísima labor de Ramón, que cuando un partido francamente bueno, Paul despejó a lo que salga y la mayoría de las veces salió mal. Blasco y Vallejo, que no pudieron con la velocidad del primer tiempo, en el segundo mandaron en el campo, Marrodán hizo cosas de buen jugador. Parra dio un curso de gran jugador y, además de ser el autor material de los tres tantos de su equipo, fué el mejor hombre sobre el campo. Balduz, que comenzó flojo como delantero cuando fué su puesto con Herrera, y terminó cuajando un partido aceptable. Lo mismo le sucedió a Herrera; cuando ocupó el vértice del ataque estuvo más en su ambiente y distribuyó abundante juego. Jústina aquel golazo suyo que Castillejos le escamoteó Garriga, el menudo extremo, hizo un partido más que discreto. El arbitraje del señor Castillejos acaso fuera un poco casero, pero no debe culpársele a él de la mayoría de las equivocaciones que cometiera, sino a sus ayudantes, los señores Martínez Mena y Pérez García. Los equipos se alinearon así: Calahorra: Parra; Aragón, Zozaya, Imedio; Iribarren, Escrivano, Azárate, Oses, Milagro, Bernal y Bolita. Calahorra: Amador; Rafa, Remón, Pañi; Blasco, Vallejo; Marrodán, Parra, Balduz, Herrera y Garriga. Para el domingo hay epíteto fuerte en La Planilla. Nada más, ni nada menos, que un Calahorra-Mirandés. Los dos egallitos del grupo frente a frente. ¿Pronóstico? No puede haber más que uno. Si Blasco y Vallejo comienzan los entrenamientos —hala majos—, una nueva victoria social y, como consecuencia, una consolidación en el puesto de honor.

Young Martín, campeón de Europa de los pesos moscas

Venció brillantemente por K. O. al actual campeón, Dai Dower. NOTTINGHAM, 3.—Young Martín de España, ha conseguido el campeonato europeo de los pesos moscas esta noche, al derrotar por fuera de combate, en el décimo segundo asalto, al actual poseedor del título, Dai Dower. Un total de siete mil personas se encontraban en el «The Binks», de esta, por la noche, para presenciar la pelea entre Dower y Martín, valde para el título mundial de los pesos moscas. Dower fué derribado varias veces por la cuenta de ocho y nueve y al final no quedó de un directo de izquierda. De la gran pelea del español recogimos los tres últimos asaltos que aguantó el británico y que fueron así: Décimo asalto: El español apareció en su mejor momento y era cuestión de tiempo el que hiciera doblar de nuevo la rodilla al campeón. Alternando sus ataques a la cabeza y al cuerpo, y reincidiendo en ellos con maravillosa velocidad, derribó a Dower por la cuenta de nueve, con un directo de izquierda, en el primer minuto. A éstas siguieron dos nuevas cuentas de nueve y después otra de ocho. Cuando el «molino» británico se ponía en pie y avanzaba, Martín se lanzaba para darle el golpe definitivo. Un directo de izquierda conectó al mentón hizo retroceder a su rival hasta que cayó por la cuenta de ocho levantándose principalmente gracias a su indomable coraje. Martín le derribó inmediatamente con un directo de derecha y cuando Dower se ponía en pie, sonaba la cuenta de seis. La multitud protestó por la táctica del español, que se lanzaba sobre el caído británico, y el árbitro separó al español. La campaña salvó a Dower. Undécimo asalto: El español cambió su táctica por completo para estrechar su círculo alrededor de Dower. El español trató desesperadamente de hacerse con el mando de la pelea con dos uppercuts de derecha que Martín encajó bien pesadamente.

Notas Militares

Por la Subjefatura Militar de Haberes de esta plaza se procederá al pago de los haberes del pasado mes de septiembre al personal de jefes, oficiales, suboficiales y CASE que cobra los mismos por la citada dependencia, y orden siguiente: Día 4.—Por la mañana, hasta las 14 horas, benemérito Cuerpo de Militados de Guerra. Por la tarde, de 4 a 6, Cuerpo de Suboficiales. Día 5.—Por la mañana, hasta las 14 horas, jefes, oficiales y habilitados. DESTINOS.—Al Regto. Carros de Combate Oviedo número 63, el capitán auxiliar de Infantería don Juan Vázquez Mateo, de la plantilla eventual de la Zona de Reclutamiento y Movilización de Logroño número 32. Al Batallón Independiente de Auxiliadora L III en el teniente Fuentes de Infantería don Valentín Campo Lecó, de la Zona de Logroño número 32 (Caja de Recluta número 49).

LA SEÑORA Doña Amparo Ruiz Ruiz FALLECIO EL DIA 2 DEL ACTUAL, A LOS 54 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su apenado esposo, don Amal Rico Carrasco (Comandante de Infantería retirado); padre, don Celestino; hijas, María Concepción y Amparo; hijos políticos, Florencio López Ruiz y Eugenio Hernández; hermanos, David, Adolfo y Concepción; nieto, Jesús María de la Cruz; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participarán a sus eternos desahos tan pensable pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 4 de octubre de 1955. Iglesia Parroquial—Santa Teresita. Funeral y Misa de Requiem.—HOY, MARTES, a las 9.30. Casa mortuoria—Najerilla, 8 (Las Gaunas).

LA SEÑORA Doña María Jesús Amutio González FALLECIO EL DIA 1.º DEL ACTUAL, A LOS 34 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su apenado esposo, don Angel Alonso (Oficial del Juzgado Municipal); hijos, Miguel Angel y José Ignacio; madre, donña Engracia (Vda. de Amutio); padres políticos, don Pomponio y donña Basilia; hermanas, Sor Anita, Sor Milagros (ausente), Sor María del Carmen y Sor María Luisa (Religiosas de la Compañía de María); hermanos políticos, Ana Fe, María del Carmen, Alvaro y José Luis Alonso; tíos, primos y demás familia participan a sus eternos desahos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 4 de octubre de 1955. Iglesia Parroquial—Santa María de Valvanera. Funeral y Misa de Requiem.—Se celebró ayer. Casa mortuoria—Rey Pastor, 1.

Constitución de la Federación Castellano-Riojana de Natación

Ante representaciones de las diversas entidades oficiales de la capital y de NUEVA RIOJA y «Radio Ríoja», ayer, a las ocho de la tarde, se celebró el acto de constitución de la nueva Federación Castellano-Riojana de Natación, cuya presidencia fué otorgada a la Delegación Nacional de Deportes, a propuesta de la Federación Nacional, al Ilmo. señor don Julio López Guarch, que tiene su residencia oficial en Logroño y en la que quedan encuadradas las provincias de Logroño, Santander, Burgos y Soria. El Comité ejecutivo quedó constituido en la forma siguiente: Presidente, Ilmo. señor don Julio López Guarch, coronel del Regimiento Infantería Bailén, vicepresidente, don José García-Escudero Alcaraz; secretario, don Raúl Herrán Ortigosa, tesorero don José María Arpon Ruiz de Pajacios; vocales, don Victor Martínez Ezquerro y don José Luis de Castillo Barriocanal, y delegado por Logroño, don Emilio Casas Rubio. Faltan por designar los delegados de las provincias restantes. Presidente del Colegio Regional de Arbitros, don Vicente Ferrer Martins. El señor López Guarch pronunció unas palabras para esbozar los propósitos de la Federación que acaba de nacer, y solicitó la colaboración de Prensa y Radio para una labor eficiente en favor de este deporte tan interesante y que tantos adeptos cuenta ya entre nosotros. Sinceramente felicitamos al nuevo Comité de la Federación que preside el señor López Guarch, al que reiteramos la seguridad de que no ha de faltarle nuestra ayuda en cuanto pueda necesitarla.

JIP-KAPI

ra volver a la carga. Hacia el final del asalto, el español alcanzó al galés con un gran derechazo en el cuerpo que le derribó por la cuenta de nueve. Dodecimo asalto: Dower, cada vez más incapaz de aguantar el ataque del español, cayó por la cuenta de ocho y cuando se levantó, Martín se lanzó hacia él, derribándolo en la lona mediante otro directo de izquierda al cuerpo. Dower rodó sobre la lona y el árbitro le contó la cuenta de diez segundos, que proclamaba vencedor, por fuera de combate, al español Young Martín, con lo que pasa a ser el nuevo campeón europeo de los pesos moscas.—(Alfú).

ALQUILERES

BODEGA en buenas condiciones para campañón, se alquila. Razón, Florencio Leza, en Baños de Río Toba. VASILLA para bodas y banquetes, se alquila. Razón, Caballera, 33, 4.º. Teléfono 3776. HABITACIÓN, se cede a persona sola a cambio de limpieza. Razón, Nueva Rioja. HABITACIÓN amueblada, se cede. Razón, Nueva Rioja. BUENO PISO capaz primero o entresuelo, alquiler, traspaso o compra, céntrico, para fotografía. Razón, Nueva Rioja. COLOCACIONES SIRVIENTA, se necesita. Once de Julio, 9, 1.º dcha. SIRVIENTA, se precisa en Calvo Sotelo, 10, 1.º. PERSONAL femenino de 14 años en adelante, se necesita para fábrica de empalidos. Razón, Oficina de Colocación Referencia núm. 1583. BARBERA para cafetería o aprendiz mayor de 16 años, se necesita. Razón, Oficina de Colocación. Ref. núm. 1597. OBRERAS trabajo todo el invierno. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1601. INTERINA, se necesita. Gral. Mola, 1.º dcha. SIRVIENTA, se necesita para poca familia. Pérez Galdós, 23, 1.º izq. PANTALONERAS. Trabajo todo el año, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 1604. COMPRAS CHATARRA de cobre, latón, bronce, zinc y plomo; virtudes de bronce, latón y hierro. Chatarra férrea y magnésica en general. Pago mensual. Epifania, Sagasta, 35, bajos. Teléfono 2816.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ASISTENTA, se necesita. Razón, Avenida de Portugal, 1, 2.º. MATRIMONIO solo o con alguna hija en edad de servir, se necesita para atender casa de señores en finca próxima a Haro y muy bien comunicada. Razón, F. Gómez, socal, Calvo Sotelo, 52, Logroño, o Mártires de la Tradición en Haro. SIRVIENTA para matrimonio solo, se necesita. C. Sotelo, 13, 3.º izq. ENVOLVEDORAS prácticas y aprendizas, se precisan fábrica pastillas. Informes, Oficina Colocación n.º 1602. SIRVIENTA con informes, se necesita. Calvo Sotelo, 34, 2.º dcha. OFICIAL DE CARRITERIA y otro de forja, se necesitan en el taller de carretaría de Teodoro Barbero, en Miranda de Ebro. SIRVIENTA bien retribuida, se necesita para tres de familia. Razón, Plaza Héroes, 22, 2.º. Sólo tardes. ASISTENTA, se necesita en Av. de Colón, 9, 3.º dcha. CHICA de quince años, se necesita para estar como en familia. General Franco, 56, 5.º izq. INTERINA, se necesita. Razón, M. de la Mata, 2, portera. SIRVIENTA, se necesita para poca familia. Pérez Galdós, 23, 1.º izq. PANTALONERAS. Trabajo todo el año, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 1604. COMPRAS CHATARRA de cobre, latón, bronce, zinc y plomo; virtudes de bronce, latón y hierro. Chatarra férrea y magnésica en general. Pago mensual. Epifania, Sagasta, 35, bajos. Teléfono 2816. BOTELLAS de champán, compro cualquier cantidad. Pago bien. Ruavieja, 20, trapería. Telf. 2933. FINCAS BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo, 16. PISO Y CASITA con huerta y gallinero, se venden. Razón, Nueva Rioja. HERMOSO PISO libre, en lo mejor de Logroño, y situación exterior todo él, se vende. Razón, Nueva Rioja. PISO libre, vende su dueño en Gral. Franco, 44, 2.º dcha. 6 habit., despensa, baño y cocina. Martes y viernes, de 10 a 12. CASA céntrica, 4 pisos y planta baja libre, vende sin intermediarios, en 60.000 ptas., Sr. Domingo, Café Granja Oriente. Tardes. TERRENOS: Se venden 600 metros cuadrados en la carretera de Haro-Pradoluengo, propios edificación. Razón, Anguilan, en Santo Domingo de la Calzada. PISO 1.º, pequeño, muy céntrico, para poca familia, libre; negocio poco presupuesto, buena producción, a pruebas. Bretón, 14. MARTÍNEZ vende 14 huertas y 8 chalets, buenos solares, pisos y negocios. Bretón, 14. SOLAR de 37 x 33, en S. Ascerza, se vende. Razón, Escuelas Pías, 15. PISO entresuelo, libre, grande, con praría. Razón, Nueva Rioja. ATENCIÓN: Sólo quedan por vender tres solares en Cra. Villamediana, entre los del Sr. Jover e Instituto de Higiene. Tres pisos céntricos, libres, muy baratos. Varios solares y huertas con casa, libre, Hernániz, A. Colegado. Mola, 4, 3.º d. Reloj pulsera de señora, marca «Canny». Gratificarán su entrega en Librería Cerezo, en Portales. Libro Real Federación, a nombre de Guzmán Abalo. Se gratificará su entrega en Casa de la Moto, Adarratices. Medalla de la Virgen, de forma ovalada, con inscripción en el canto, extraviada en los días de San Mateo. Se gratificará su entrega en Farmacia Vallejo. TRASPASOS TIENDA ULTRAMARINOS, se traspasa por no poder atender. Gral. Primo de Rivera, 12. Telf. 3016. TALLER DE CALZADO botas goma y abaracas, se traspasa en buenas condiciones. Poca renta y buen sitio, o cedería a persona competente. Razón, Nueva Rioja. BAR DANIEL, 1.º de la 2.ª, por no poderlo atender. Trato directo, Herreiras número 40. BAR se traspasa por no poderlo atender. Ruavieja, 5, Bar Tafallés. VEHÍCULOS COCHE 9 H. P., en perfectas condiciones, se vende, a precio excepcional, por ausencia. Razón, Tlf. 1822. CITROEN B-14 y Austin 7 H.P., vende Félix Serrano, en Haro. COMPAÑIA tracción delantera de G. M. C. Teléfono 3668. CHASIS con dos ejes y sus discos para 4.000 kilos, vende Victoriano Aldonza, en Najera. Telf. 116. CARRO para carga, de 2.000 kilos, se vende en buen uso. Tratar con Félix Jadraque, en Alberite. BICICLETAS de señora y caballero, se venden. G. Primo de Rivera, 8, 1.º izq. VELOMOTORES, se venden dos de dos velocidades. Talleres Verón. Castruera del Cristo. TAPICE usted su coche con nuestras tapas prefabricadas en serie con material plástico. Surtidos en colores. Colocación en pocos minutos. Curtidos Ferrández, Jardines, 6, teléfono 11253, Bilbao. ESPAÑOLES residentes en el extranjero. Diplomáticos. Ciudades Automóviles. Fundada en 1908. 12 rue Thiers, Bayona (Francia), les vende automóviles nuevos y seminuevos, todas marcas, europeos y americanos, matriculados indistintamente en matrícula francesa o en TT, y se los vuelve a comprar a su regreso. DIFERENCIAL Spa, tres palieres y red de cáñamo para paja, se venden baratos. Gral. Primo de Rivera, 23, taller. MOTOS DKV 3 1/2 c. c. y Montesa, se venden en immejorables condiciones. Trato directo. R. Argentina, 40, taller. CARRO de 1.500 kilos, en buen uso, vende Aureo Barrio, carretera de Lardero, Calleja Vieja. VARIOS SE TRILLA alfalfa en el Ventorero «Las Tres Provincias». COMPORTAS y comportones. Gran des existencias. R. Pitarra, 24. CAMBIO HIERRO del 26 por calibres más delgados. Construcciones Florentino León. Obra de Varea de Rey. MAQUINAS de hacer punto Nuevo modelo. Todos números y medidas. Garantizadas. Hechas de fábrica. Costado y plazos. Carher, marroa, consignada. Carmelo Hernández, en Haro. CHAMPISUN. Semilla directamente de París. Day instrucciones. Ección de los Herreiros, 14. AVISO: Los abrigos de piel se tiñen. A los de pelo largo se les corta y quedan de repunto. Encargos en El Almacén Sagasta, 11. Eban Rogado las diademas.

El mejor surtido de medias y a los precios más económicos, en LA PALMA

# NUEVA RIOJA

Banco Vitalicio de España  
Compañía Anónima de Seguros Fundada en 1880  
Delegado para Logroño y su provincia:  
Eusebio Bernabeu Domínguez  
GALLARZA, 4. TELEFONO 2413

## La actualidad en el Extranjero

### El caso de Soho Por una como, no se entienden los juristas ¿Será preciso nacionalizar la Prensa?

DOS HOMBRES SE BATEN A CUCHILLADAS Y A LOS DOS LA JUSTICIA LES ABSUELVE POR LEGÍTIMA DEFENSA. ¿ESTAMOS EN LONDRES O EN CHICAGO? —EXCLAMA LA PRENSA INGLESA



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa).

La Prensa inglesa apenas se hace eco de lo que pueda pasar en Marruecos o de lo que sucede en la O. N. U.: con unas líneas, y éstas en lugar secundario, despacha este tema. Sin embargo, presta la atención de lectores y conferenciantes se dirige de lleno al caso de Soho:

—En Soho, dos hombres se batieron a cuchilladas; los dos salieron mal heridos, y corre abundante la sangre hasta por la acera. Sin embargo, legalmente ese crimen no existe: uno y otro han sido absueltos por luchar en legítima defensa.

—¿Estamos en Londres o en Chicago?, pregunta airada o irónica, según los casos, la Prensa inglesa.

El caso no deja de ser curioso y más por los extraños personajes que componen el drama. Son éstos tres:

Uno, el gangster número 1 del Reino Unido, como le llamaba el periodista, que había obtenido de él el alto honor de publicar sus memorias. A los 29 años, Jack Omer, alias Spot, es una celebridad. Y gracias a la Prensa, los lectores ingleses, en general, conocen su vida a lo largo, a lo ancho y a lo profundo.

El otro era Albert Dimes, llamado en Londres el italiano, de profesión book maker, a su vez dueño de una gran casa de apuestas en Londres, y como tal conocido tanto en los campos de carreras como en los tugurios de juego.

Y para que nada faltara en este cuadro dramático, hay una mujer y un viejo pastor protestante, los dos activos testigos a lo largo del desarrollo de este drama.

#### ABSUELTOS

Mientras que las mujeres hulan entre gritos y los hombres se arremolinaban en torno a los contendientes, que se atravesaban a cuchilladas y caían sobre el suelo como dos «gentlemen», acudió la Policía. Y mal heridos los transportó al hospital más próximo. En un viejo bañío se abrió a la semana siguiente su proceso por tenencia de armas prohibidas y por tumulto en la vía pública.

Luego vinieron las sorpresas. Jack Spot fue absuelto, a pesar de que no parecía muy brillante su defensa, gracias a la intervención de un anciano «clergyman» retirado. Este, con todo el peso de su profesión de pastor anglicano, dió testimonio de cómo cuando él pasaba por la acera, para comprar una camisa precisamente en una tienda vecina, presenció aquella batalla.

—Era el italiano el que agredía —declaró—. Y su palabra, como al fuese de rey, decidió el destino del acusado; no en vano en aquel pastor remonta su ascendencia concluida a los días de la reina Isabel I.

Tres días más tarde comparció, a su vez, ante el bañío el italiano, y también fue absuelto por legítima defensa: un testigo aseguró que el agresor era Jack Spot.

La Prensa no pudo contener la indignación, haciéndose eco de la expresión general.

—Se ha probado oficialmente que nada ha pesado—decía el «Daily News».

Pero el público protestó contra la falta de dignidad de los antiguos contendientes, que tan bien se habían avenido a aquel veredicto. Las personas serias rasgaron sus vestiduras ante la falta de buen sentido de la justicia inglesa; para colmo, uno y otros se hicieron eco de las reacciones de los interesados.

—Esta es una victoria—exclamó Jack, como en sus tiempos de campeón.

—Hay que celebrarlo, aunque soy abstemio—dijo hipócritamente el italiano, saliendo con sus amigos a una taberna campera.

Ahora se sabe que el «clergyman» era un hombre cargado de deudas y que la mujer no tenía una profesión muy seria. ¿Pero dónde están?

LOPEZ MAC MILLAN

SE DEBE HACER CARGO NIXON DE LA PRESIDENCIA O DE LAS PRERROGATIVAS DE ESTA TANTO? EL TEXTO CONSTITUCIONAL SE PRESTA A LA CONFUSION

Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana).

Los americanos, tan orgullosos de su texto constitucional, acaban de descubrir en él un no pequeño fallo, y precisamente en un momento de verdadera necesidad. Para nadie es un misterio que, en el mejor de los casos, Eisenhower debe estar durante meses o semanas al menos alejado de su cargo de jefe del Estado. Esa enfermedad, de la que habla hoy, con constancia insistente toda la Prensa, es tan grave que no admite lugar a componendas políticas. El presidente, siquiera transitoriamente, debe retirarse.

¿Qué dice el texto constitucional en este caso? —En caso de inhabilidad para ejercer los poderes y deberes del cargo (de presidente), «the same», es decir, el mismo o los mismos (es un pronombre inglés que sirve a la vez para el singular y el plural) recaen sobre el vicepresidente.

¿A qué se refiere el pronombre en cuestión? ¿A las prerrogativas o al cargo? Estamos ante una falta de gramática, que debe ser cuidadosamente interpretada, y si de la gramática se trata solamente, no habría lugar a duda, ya que, posteriormente, y refiriéndose a ese mismo artículo segundo, que es el comentado, se dice que el vicepresidente tendrá esos poderes mientras dure la inhabilidad del presidente, señal clara de que éste sigue siendo jefe del Estado.

Pero está la pasión por medio, y para los más, dentro y fuera de su partido, no es lo mismo que Nixon sea presidente, que Eisenhower. A éste todos le respetan, y sus adversarios políticos, al verle hoy fuera de combate, le estiman inclusive, lo que no sucede con aquel.

#### PROCEDIMIENTO

Eisenhower previó ya este caso.

y al mismo tiempo que avisaba a su partido para que no confiase demasiado en un hombre avano y frágil siempre, dió a sus colaboradores una participación en el Poder, que nunca habían tenido anteriormente.

Y así, Nixon ha sido el vicepresidente más activo de toda la historia norteamericana, lo contrario de lo que sucediera con Truman, que no conocía ni por encima los graves problemas de la política de su país al hacerse cargo de su dirección.

Eisenhower no ha limitado esa expansión de su poder; con Nixon, Humphrey, otro de sus ministros, ha tenido en economía unos poderes de que no había disfrutado secretario alguno de esa sección. Y hasta el mismo Adams ha ejercido dentro de la Casa Blanca unos poderes verdaderamente dictatoriales. Por este lado, la continuidad en el Poder no ofrece peligro alguno.

Aun así, el vacío es tremendo; las funciones de representación y de ejercicio son inherentes al titular de la Presidencia, y una nación como Norteamérica, con poderes dictatoriales en los jefes de Estado, que actúan como emperadores temporales, no puede verse privada, sin graves quebrantos, de una autoridad decisiva de la que emanan todos los demás actos de gobierno.

#### SOLUCION

¿Cuál será la solución? Los enemigos de Nixon o aquellos que no le ven con buenos ojos, hablan de una especie de Consejo de Gobierno; en una Monarquía se diría de regencia.

Y ésta, aun cuando sea la solución que pudiera complacer a los más, es la más lejana al espíritu de la ley fundamental del Estado y a la interpretación que pudiera emanar de la Historia: aquí jamás se han dado semejantes poderes.

Estamos, simplemente, ante un caso de los más difíciles siempre; los de sucesión; los cuales, por más previstos que estén, siempre se prestan a la diversidad de interpretaciones conforme no tanto a la Constitución, como a los reflejos de intereses.

UBALDO DE LEON

LA LIBERTAD DE PRENSA —AFIRMA KAISER— ES UN MITO; JAMAS ES EFECTIVA EN PARTE ALGUNA. POR EL CONTRARIO —REPLICA LAZAREFF—, ES MAS INDEPENDIENTE QUE ANTES



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa

¿Es libre, en general, la Prensa de nuestros días? Tal es la controversia que se ha suscitado al otro lado de fronteras, a causa de un libro no notado, pero cuyas primeras anticipaciones han sido ya publicadas.

El libro en cuestión se titula «Mort d'une liberté», y tiene por autor a Jacques Kaiser, que domina con entera facilidad la historia de la Prensa y los secretos de los Consejos de Administración de las distintas empresas periodísticas.

Su veredicto no puede ser más amargo:

—La libertad de Prensa—nos dice—es un mito; en ninguna parte es efectiva, no obstante reconocerse en todas las Constituciones, aun de los países más totalitarios, y si bien se han vencido las dificultades enemigas en otros tiempos de la información, como la lentitud de la comunicación, la insuficiencia de los medios de comunicación, etc., han surgido otros obstáculos que nos privan de una información valiosa.

El ejemplo más concreto nos lo dan las minorías: no hay un solo país, por democrático que sea, donde las minorías todas puedan expresarse libremente. Es un privilegio de que gozan las mayorías.

EN AQUELLOS TIEMPOS en que el periodismo era profesión de artesanos, éstos obedecían a la voz de su conciencia. Pero a mediados del siglo XIX, apareció una revolución que echó por tierra la estructura de la Prensa con el periódico de gran mercado. La Prensa de apostolado de la pluma se transformó en la industria de las rotativas. Se necesitaban capitales para montarlas.

—Es preciso ser de oro—escribía Lamennais en 1848—para gozar de la libertad de hablar. No somos suficientemente ricos, ¡silencio los pobres!

CONTRA LA PRENSA LIBRE conspiran tres causas principales:

a) La influencia de la publicidad. En 1951, ésta alcanzó en «Le Figaro» los mil millones, y en otros periódicos llegó a la mitad. En Nueva York, el «Daily News» consagró el 66 por 100 de sus columnas a los anuncios. Como consecuencia, la Prensa es esclava de las casas de publicidad.

Caja de caudales que «cumple con su deber»

TORTOSA, 3.—En una fábrica de jabones situada en la barriada de Ferrerías, entraron ladrones de madrugada pretendiendo apoderarse de la caja de caudales, que arrancaron de una gruesa pared en la que estaba empotrada y sujetada, además, con largos barrotes. A pesar de su peso, más de trescientos kilogramos, la bajaron a las naves, pero no pudieron abrirla, pese a los esfuerzos realizados con martillos, punzones, etc., teniendo que abandonar su propósito. Los ladrones se contentaron con llevarse dos paquetes de tabaco, otros tantos libritos de papel de fumar y, unas pocas que había sobre una mesa de despacho.

### Los ingleses son muy elegantes



Nos parece justificadísima la admiración que esas bellas señoritas de la fotografía manifiestan ante esa preciosidad de modelo masculino que se le ha ocurrido lanzar a la circulación a un sastre londinense. ¡Eso es elegancia y lo demás son bobadas!

En fin; que Inglaterra no hace más que proporcionar sorpresas al mundo... — (Foto Torre-mocha).

LA SEÑORA

## Doña María Ruiz Pérez

(Viuda de don José Mendiola)  
FALLECIO EL DIA 2 DEL CORRIENTE, A LOS 82 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
M. I. P.

Sus penados hijos, doña Segunda, don Onofre, don Marcelino, doña Juliana y don Jesús; hijos políticos, doña Pilar Ubielos, don Amador Fernández Heras y doña Amparo Ambrosio; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo placido favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 4 de octubre de 1955.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, MARTES, a las OCHO.  
CASA MORTUORIA.—General Franco, 14.

### Antena de Madrid

(Crónica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico)

SERAN REALIDAD LAS CIENTO MIL VIVIENDAS



Esta vez no quedará en el papel el proyecto. El plan nacional de 110.000 viviendas será realidad en 1956. El joven, dinámico y eficaz director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Luis Valero Bermejo, ha hecho unas manifestaciones sobre la marcha de esta colosal empresa.

En primer lugar se necesita una gran difusión de las facilidades que el Estado concede. La Prensa está colaborando debidamente. Ahora los periódicos publican suplementos aclarando todas las dudas de los lectores y facilitándoles la información concreta que en cada caso precisen. Después, los Ayuntamientos debían facilitar so-

lares en zonas adecuadas y urbanizadas. Para ello no les faltarán recursos, pues es fácil conseguir, presupuestos extraordinarios. Y no supone una carga pesada, porque pueden resolverse, sin tener que encarecer los terrenos, en plazo de pocos años.

Aunque el plazo de solicitudes termina dentro de un mes, las peticiones presentadas en todas las provincias cubren ya el número de viviendas que pueden construirse en este primer año, que serán, como indicamos arriba, 110.000. No habría dinero ni materiales para las mismas, ni mano de obra, si se aumentara la construcción. Se retrasaría, y ello iría en perjuicio del mismo plan.

La preocupación sincera del señor Valero Bermejo es la de que esta oportunidad no se malogre. Ansa que la calidad de las viviendas de renta limitada sea excelente desde todos los puntos de vista: duradera, sólida, bien terminada y arquitectónicamente bella y agradable. La responsabilidad es enorme. Un esfuerzo ingente (único en la historia de muchos países) no puede malograrse elevando cosas que dentro de unos años nos avergüencen. Los arquitectos y urbanistas tienen la palabra. El Estado brinda una ocasión que puede ser un éxito o un fracaso.

### El bailarín Antonio vuelve a triunfar en Nueva York

NUOVA YORK, 3.—El bailarín español Antonio, y su ballet, triunfó anoche en Nueva York y fué entusiásticamente elogiado por los críticos.

Antonio, que hace años actuó por primera vez en esta ciudad como «El muchacho de España», actuará durante tres semanas en un teatro de Broadway, contratado por Sol Hurok.

John Chapman, del «Daily News», dice que la actuación de Antonio y su grupo es «excelente». —(Efe).

### MEJORA ORTEGA Y GASSET

EL CAUDILLO VUELVE A INTERESARSE POR EL ESTADO DEL ENFERMO

MADRID, 2.—De nuevo, S. E. el jefe del Estado ha vuelto a interesarse hoy, desde Barcelona, por la salud de don José Ortega y Gasset.

El doctor Vega, que ha reconocido al enfermo, comunicó a un redactor de la Agencia «Cifra» que le había encontrado mejor que en ninguno de los días anteriores. El aparato digestivo funciona casi con normalidad, aunque no se puede todavía hablar de retornarle a casa, pues el señor Ortega y Gasset, después de la operación, se encuentra, como es lógico, muy agitado. Sin embargo, ya se le ha visto en distintas ocasiones incorporado un rato.

Hoy le visitaron, como de costumbre, los señores Suesos, Lain Entralgo y Javier Cande, y continúan llegando infinidad de telegramas y cartas de todas las partes del mundo, interesándose por la salud del enfermo.



### EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES...

(Viene de la primera página)  
COMUNICADO DEL CONSEJO DE MINISTROS  
PARIS, 3.—Después de la reunión del Consejo de Ministros francés fué facilitado el siguiente comunicado oficial:

«El Consejo expresó su felicitación al ministro de Asuntos Exteriores, Pinay, por su intervención en las Naciones Unidas, con motivo de la inclusión en el orden del día de la Asamblea General de la cuestión argelina».

Después de hacer notar que la votación de la Asamblea General constituía una violación flagrante de la Carta y traicionaba el espíritu que existía al fundarse la Organización, el Gobierno francés reconoció la necesidad de desligar la responsabilidad de Francia de una evolución que amenaza con ser fatal para las Naciones Unidas.

«El Consejo —añadió el comunicado— ha aprobado, además, la decisión tomada ayer de llamar a la delegación permanente francesa en la Asamblea General de las Naciones Unidas, en su integridad». —(Efe).

PERO NO HABRA RETIRADA TOTAL.

PARIS, 3.—De fuente bien informada se declara que Francia no se retira totalmente de las Naciones Unidas.

El Gobierno decidió en una reunión de cuatro horas mantener la representación francesa en el poderoso Consejo de Seguridad y en la Comisión de Desarme, según las mismas fuentes.

### ESCUELAS DE ARTES GRAFICAS EN LOS BARRIOS OBREROS

Cerca de quinientos alumnos se preparan para las tareas de encuadernación, litografía, grabado en metal y madera, fotografía general y aplicada, fotograbado-heliogrado, estereotipo, dibujo, gramática, historia, publicidad gráfica, etc., en la Escuela Nacional de Artes Gráficas; pero como el número de aspirantes es mucho más elevado, para el próximo curso de 1956-57 funcionarán tres escuelas más en barrios obreros: Embajadores, Ventas y Cuatro Caminos.

La enseñanza, totalmente gratuita, comprende tres cursos elementales (que pueden saltarse por los alumnos ya iniciados) y tres superiores. La mayoría son modestos, que trabajan por el día y hacen el sacrificio de asistir a las clases nocturnas. Claro que este esfuerzo resulta bien compensado por los conocimientos que reciben de un profesorado selecto, en el que figuran excelentes maestros y reconocidos artistas. Otra pequeña parte son personas acomodadas que sienten afición por el noble arte de la impresión en cualquiera de sus modalidades.

Esta ampliación de la Escuela Nacional de Artes Gráficas, desdoblándose en otros tres nuevos centros, se debe al entusiasmo y competencia de su director, don Julio Permatín, y al decidido apoyo del director nacional de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez de Valcárcel. Mas no termina aquí su noble ambición. Aspiran a la creación del Museo de las Artes Gráficas, empresa costosa y difícil, para la que ya existen objetos de un gran valor histórico.

JACQUELINE COCHRAN, CAMPEONA DE ALTOS VUELOS

La señora Jacqueline Cochran, que actualmente se encuentra en Madrid, es una de las personalidades de mayor relieve mundial. Su infancia fué pobre y triste. Hoy está casada con uno de los hombres más ricos de los Estados Unidos, el financiero Mr. Floyd. Pero la señora Cochran había fundado su fama internacional, antes de casarse, con sus propios merecimientos, en su valor como campeona de aviación, es decir, como mujer de altos vuelos.

Dos años antes de que Norteamérica entrara en la guerra, se fué con otros aviadores americanos a Inglaterra, donde prestó relevantes y arriesgados servicios. Tiene marcas importantes y ostenta altas condecoraciones de numerosos países.

Pero en cualquier otra actividad la señora Cochran hubiera alcanzado grandes triunfos. Dirige un negocio de cosméticos, que figura entre los elementos más importantes de los Estados Unidos. Todo ello, sin perjuicio de los menesteres femeninos: la casa, la cocina, hacer punto y proteger a los niños. Son muchos, de diversos países, los que tienen acogidos, entre ellos a tres niños españoles. Uno de éstos es el campeón juvenil de golf en Norteamérica.



Una gafa linda embellece  
Vea en

## OPTICA KOMAR

los últimos modelos

José Antonio, 1 (Espolón)

Teléfono 3977